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FESTIVITATE 

DE PREMIERE 

ANULATĂ
DECIZIE. Ceremonia 

de premiere a cuplurilor care au 

împlinit 50 de ani de căsătorie 

a fost anulată de Primăria 

Galaţi, ca măsură de prevenire 

împotriva răspândirii noului 

coronavirus. > pag. 05

05eveniment
O echipă de voluntari 
va contacta persoanele 
afl ate în izolare

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Cei patru gălăţeni afl aţi în ca-
rantină au fost externaţi, astfel 
că, la nivelul judeţului, nu mai 
există decât persoane în izolare la 
domiciliu. Este vorba despre 680 de 
persoane, care au venit din Italia, 
care trebuie să stea la domiciliu 

timp de 14 zile de la revenirea în 
ţară. Pentru a verifi ca dacă aceste 
persoane respectă regulile, repre-
zentanţii Direcţiei de Sănătate Pu-
blică Galaţi, însoţiţi de poliţişti, fac 
controale la adresele de domiciliu. 
În timpul unui astfel de control, 
autorităţile au depistat o nouă per-
soană care a nu a respectat regulile 
privind autoizolarea. Acesta este al 

doilea bărbat din Galaţi care nu res-
pectă regulile, primul fi ind amen-
dat, săptămâna trecută, cu 10.000 
de lei. Cu o amendă de 10.000 de 
lei va fi , cel mai probabil, sancţi-
onat şi bărbatul de 72 de ani, care 
a fost confi rmat cu infectare cu 
coronavirus, pentru că nici el nu 
a respectat condiţiile autoizolării. 
> pag. 05 

Amenzi şi dosare penale pentru 
cei care nu respectă izolarea

04eveniment
Sunt căutaţi gălăţenii 
care au intrat în contact 
cu pacientul zero

VIZITELE LA BOLNAVII INTERNAŢI, INTERZISE > EVENIMENT/03

Toate spitalele
din Galaţi sunt
în carantină

VOUCHERE 

DE TAXI PENTRU 

PETRECĂREŢI
PREVENIRE. Cu 

ocazia zilei de 9 martie, în care a 

fost dezlegare „ofi cială“ la 44 de 

pahare, poliţiştii rutieri din Galaţi 

au distribuit vouchere de taxi celor 

care au recunoscut că vor petrece. 

> pag. 06

14lumea
Coronavirusul 
şi criza petrolului 
au „contaminat” bursele
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Înnorat

Cursul de schimb valutar

la data de 9.03.2020

De luni, 9 martie, toate 

unităţile sanitare din Galaţi 

unde mai era permis accesul 

aparţinătorilor şi-au închis 

porţile. , Text și foto Mariana 

Constandache

online

JOI

ÎN FAŢA 

CĂMINULUI G

CĂMINELE CĂMINELE 

STUDENŢEŞTISTUDENŢEŞTI

VENIM LAVENIM LA

12 MARTIE 2020,
ÎNTRE ORELE 
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editorial
viaţa liberă
Dușmanul din interior

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Numărul românilor 
infectați cu 
coronavirus crește de 

la o zi la alta, iar autoritățile, 
în ciuda calmului aparent 
pe care îl afi șează, par să 
umble mai mult pe bâjbâite 
în gestionarea acestei situații. 
Privită în ansamblu, criza 
cauzată de Covid-19 ar trebui să 
ne îngrijoreze din aproape toate 
punctele de vedere.

Mai întâi, așa cum ceea 
ce se petrece în Italia o 
demonstrează, situația poate 
scăpa rapid de sub control, 
odată cu creșterea bruscă a 
numărului îmbolnăvirilor. 

Italia, însă, mai ales în nord, 
dispune de unul dintre cele mai 
performante sisteme de sănătate 
de pe mapamond, sistem pe care 
coronavirusul l-a adus acum în 
pragul colapsului.

Chiar dacă nu avem granițe 
comune cu Italia, situația din 
peninsulă ne afectează în mod 
direct, având în vedere numărul 
românilor stabiliți acolo și care 
au venit în țară în decursul 
ultimelor săptămâni. Gălățeanul 
diagnosticat cu Covid-19 a venit 
din Italia cu avionul, a mers cu 
autobuzul de la Otopeni până la 
Gara de Nord, de unde a venit la 
Galați cu un microbuz în care se 
mai afl au alte 17 persoane.

Astfel stând lucrurile, nu 
ar trebui să ne mire dacă, 

Remu
s

Basa
lic

în perioada următoare, vom 
avea confi rmate din ce în ce 
mai multe cazuri. Problema 
noastră principală este însă 
cea a dușmanului din interior. 
În ultimele trei decenii, statul 
român a privit impasibil cum 
corupția generalizată mănâncă 
din interior, fără oprire, 
sistemul sanitar autohton.

În situația în care ne vom 
confrunta cu o creștere rapidă 
a îmbolnăvirilor, întrebarea 
este cum vom putea face față? 
Cu zecile de mii de medici lipsă 
din sistem? Cu directorii numiți 
exclusiv pe criteriul politic? 
Cu spitalele învechite, lipsite 

maxime

“
Educaţia este ca 

erecţia. Dacă o ai 

se vede!

PROVERB  AFRICAN

sinaxar
10.03.2020

Sfi nţii Mucenici Codrat, u

Ciprian, Dionisie şi cei 

împreună cu ei

înapoi

Condamnare la ignoranţă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Doar activitățile la care u

participă peste o mie de 
persoane au fost interzise, deci 
ALDE, ca să dau un exemplu 
foarte gustat în Galați, își poate 
ține congresul național.

Mi-ar fi  fost foarte rușine, u

dacă m-aș fi  numit Italia. Nu din 
cauza nenumăratelor situații 
de coronavirus și a debandadei 
care a condus la acest rezultat, 
ci pentru că este împtriva fi rii 
să devii indezirabil pentru 
România. Niciun avion plecat 
din Peninsulă nu mai are voie să 
aterizeze în țara noastră, chiar 
dacă ofi cial i se spune altfel, e 
doar suspendarea temporară a 
unor curse regulate. În schimb, 
lupta la sol e greu de câștigat, iar 

celebra mătușă din Italia va reuși 
să treacă de fi ltre și de carantină.

A nu se înțelege că mă dezic u

de compatrioți, de izvoare, râu, 
ram și de neam, dar îmi aduc 
aminte că nu stăm grozav în 
meciurile directe. De pildă, 
Traian și Decebal au fost într-o 
relație complicată, din care 
ultimul chiar a avut de pierdut.

Preşedintele Portugaliei,  u

Marcelo Rebelo de Sousa, a 
anunţat că intră de bunăvoie 
în carantină, ca măsură de 
precauţie. Putea să plece și el la 
schi, așa cum se întâmpla uneori 
cu șeful de stat cu capitala în 
București. Inabilitate, nu altceva.

În urma interzicerii u

evenimentelor cu peste 1.000 de 
persoane, Olguța Vasilescu de la 
Craiova, pregătită să redevină 
primar, a scris pe Facebook 

că nu există decât o singură 
variantă: „Deci, facem campanie 
electorală în familie...” Apelează 
și fosta peremistă la titlul unui 
fi lm din epoca ceaușistă, dar 
e nevoie de parafrază: Astă 
seară dansăm cu nucleul dur al 
partidului. Sau al fi lialei.

Pfuai, m-aș fi  dus până u

la Salonul de Carte Bookfest 
Timișoara, dar coronavirusul 
s-a opus. Evenimentul a fost 
anulat, deci sunt condamnat la 
ignoranță.

Partidulețul lui Teodor u

Meleșcanu a sesizat CCR din 
cauza faptului că Iohannis nu 
l-ar fi  chemat la consultările de 
la Cotroceni. Pentru desemnarea 
unui premier, cu toate că sună a 
chemare la vaccin. Dacă nici asta 
nu ține de umorul involuntar 
mioritic... 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T ovarăşul Nae Chiftea 
locuieşte în Ţiglina IV. 
Locuieşte într-o odaie cu 

două uşi: una la intrare şi una la 
ieşire. Nu (mai) are pe nimeni. 
Are doar şaizeci de ani şi o pensie 
mică. Aşa de mică, încât îi încape 
în buzunarul de ceas. Ceas nu 
are. Dacă vrea să ştie câte ore 
mai are până la moarte, se uită 
la ceasul vecinei. Că asta are o 
mamă de ceas, cam de şapte-opt 
şchioape bune în diametru, şi-l 
ţine bătut în peretele din balcon, 
să vadă lumea şi să citească pe 
cine a simpatizat şi a votat ea la 
ultimele alegeri de praf şi pulbere 
şi scrum. Tovarăşul Chiftea 

doarme pe un pat de militar în 
termen, rămas de pe vremea 
când mai funcţionau militarii 
în termen, pe care a dat o pasăre 
congelată la un Centru de fi er 
vechi. N-are apă, n-are gaze, 
n-are curent. I-au tăiat tot. Cu 
pensia nu poate să plătească nici 
greierul care-i cântă în gaura 
de la cuiul unde a fost corniza. 
Că n-are nici perdele. Ce să vadă 
lumea în această sărmană odaie? 
Nea Chiftea-i aşa de mărunt, 
încât, când se dezbracă, dispare. 
E ca un fel de umbră cu haine 
de la biserică. E ca un fel de 
umbră de umbră, mai bine zis. 
Nişte hoţomani de metale i-au 
tăiat până şi clanţa de la uşă. Să 
mai vorbim de televizor? Nici 
vorbă. La ce să se uite? Dacă 

vrea să-şi mângâie/clătească 
ochii, se holbează la vecina cu 
ceas în perete. Că vecina stă 
foarte mult în balcon şi se cată 
prin oglinzi paralele. Şi toată 
ziulica se strâmbă în oglinzi 
drepte şi se îndreaptă în oglinzi 
strâmbe!... Ce să mai vorbim 
de alte substantive de folosinţă 
îndelungată? Aiurea. A avut nea 
Nae un papagal, însă a murit de 
supărare. S-a supărat că nu are 
ce să mănânce... şi a murit. A 
căzut de pe leagănul din cuşcă... 
şi gata. Nu l-a zvârlit la gunoi sau 
la motani. L-a pus într-o cutie 
de vioară, pe care a găsit-o la 
tomberonul de lângă biserică... şi 
l-a îngropat cu lacrimi şi onoruri 
păsăreşti. Chiftea are numai vro 
câteva cărţi cu criminali şi idioţi 

celebri. Are şi Păcală. Şi Biblia 
în versuri, aceea scrisă de Vasile 
Militaru. În colţul clasic al odăii 
fără de moarte ţine un loc pentru 
icoană. Încă nu i-a sosit icoana, 
dar i-a promis un călugăr că i-o 
aduce sigur, odată şi odată, în 
timpul vieţii acesteia fără cusur. 
Ca să nu-l amendeze Sanepidul 
că umblă neîngropat pe stradă, 
se duce în fi ecare zi şi se spală 
în Cătuşa, ori în Brateş, ori în 
Dunăre, ori în Siret!... Sigur că da! 
Nae Chiftea a avut un morman 
de prieteni, dar l-au părăsit toţi. 
L-au lăsat baltă chiar şi duşmanii. 
La ce să stea în preajma unui 
sărman care vorbeşte continuu 
despre Mîşkin, Raskolnikov, Lică 
Sămădăul, Victor Petrini, Anna 
Karenina?... (Stai aşa!) .

tragedia
 Cârdăşie şi Balamuc (I)

divina

de dotări și pline de germeni 
poate chiar mai periculoși 
decât coronavirusul? Cu apa 
de ploaie vândută scump pe 
post de dezinfectanți? Sau cu 
ambulanțele ruginite și cu sute 
de mii de kilometri la bord?

Cazul „Colectiv“ ne-a arătat 
cât de jos ne situăm, atât 
obiectiv, ca sistem sanitar, cât 
și moral, ca societate. Cu o 
posibilă nouă criză medicală 
care ne bate la poartă, vedem că 
tragedia din octombrie 2015 nu 
ne-a învățat mai nimic. Nu am 
investit mai deloc în Sănătate, 
iar lupta împotriva corupției 
pare trasă deja pe linie moartă. 
În aceste condiții, noi ne-am 
învins deja singuri, fără „ajutor” 
din exterior. .

nec plus ultra

Cu tot cu livadă

 ION ZIMBRU                            (BALET)

    la noapte, acolo, pe valea din sus,/ când luna răsare,

    te-aştept să vorbim poezii şi să-mi dai/ cireşe amare!!!

    din vocile nopţii, şi multe şi dulci/ cuvinte-or să vină

    ca nişte secrete din care-am tot smuls/ atâta lumină!!!

    şi-am dat şi la alţii, mereu, cât au vrut,/ să vadă cum toate

    se duc şi ne-aduc - şi din rai şi din iad - / iertări şi păcate!!!

    se duc şi se-ntorc şi se duc şi se-ntorc/ mai bune, mai rele,

    în poame şi-n păsări şi-n ochii tăi mari/ şi-n cărţile mele!!!

    la noapte, acolo, vorbim poezii/ pe dealul din vale

    şi stăm şi-auzim cum se coc şi cum cad/ cireşele tale!!!

    apoi, când va fi  să plecăm undeva,/ să nu se mai vadă,

    plecăm încotro (ne)-am visat că plecăm/ cu tot cu livadă!!! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, Andra 
Frăţiman, Persida Vanda OneaAR

H
IV

A 
V.

L.



10 MAR 2020   3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Toate spitalele din 
Galaţi sunt în carantină
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Conform hotărârii Grupului 

de suport ştiinţifi c privind 

gestionarea bolilor înalt 

contagioase pe teritoriul 

României, şi ultimele unităţi 

sanitare unde mai era permis 

accesul aparţinătorilor şi-au 

închis porţile. De ieri, 9 martie, 

vizitatorii nu mai au voie să intre 

nici în Spitalul de Urgenţe, dar 

nici la Boli Infecţioase sau la 

Psihiatrie. 

Paza bună trece primejdia 
rea, iar pentru preîntâmpinarea 
intrării în contact a bolnavilor 
cu persoane posibil expuse la in-
fecţia cu coronavirus s-a decis ca 
accesul vizitatorilor în toate uni-
tăţile medicale să fi e interzis. Mă-
sura adoptată în Galaţi la unele 
unităţi anterior datei de 6 martie, 

când s-a decis instituirea caranti-
nei, este implementată, de ieri, la 
nivelul tuturor spitalelor.

 Vestea nu a fost prea bine pri-
mită la cea mai mare unitate medi-
cală a judeţului, Spitalul de Urgen-
ţă, unde vizitatorii au profi tat de 
faptul că instituţia are numeroase 
căi de acces, pe care au încercat să 
le folosească, înainte ca măsurile 
de pază să fi e instituite la toate 
intrările. Mulţi au intrat prin Poli-
clinică, unde nu se poate interzice 

accesul, fără a conştientiza că pot 
reprezenta surse de infectare. În-
cercările lor de a ajunge în spital 
au fost oricum limitate, pentru că 
nu se poate ajunge în incinta sec-
ţiilor. În cursul dimineţii de luni, 
conducerea unităţii medicale şi fi r-
ma care se ocupă de paza spitalului 
încercau să găsească modalităţi de 
a „închide“ toate căile de acces. În-
cercările păreau să fi  dat rezultate, 
pentru că, la orele amiezii, câteva 
zeci de vizitatori aşteptau la poarta 

spitalului, încercând sau sperând 
să poată intra în contact cu rudele 
internate.

 Porţi închise 
la alte cinci spitale 

Spitalul de Pneumoftiziologie 
şi Spitalul Militar sunt unităţile 
care au restricţionat accesul vizi-
tatorilor înainte de măsura dis-
pusă pe 6 martie. La TBC, accesul 
a fost interzis de pe 24 februarie, 
intrarea în unitate fi indu-le per-
misă doar aparţinătorilor bolna-
vilor în stare foarte gravă, în baza 
unui bilet de voie de la medic şi 
cu echipament de protecţie de la 
spital, iar la Militar s-au restric-
ţionat vizitele de pe 2 martie. În 
carantină au intrat, de luni, 9 
martie, şi Spitalul de Pediatrie, 
dar şi spitalele de Psihiatrie şi 
de Boli Infecţioase, care anunţă 
interzicerea vizitelor aparţinăto-
rilor până pe 31 martie 2020. .

VIZITELE LA BOLNAVII INTERNAŢI, INTERZISE  .  RESTRICŢIE

 u foto Mariana Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Astăzi, 10 martie, radarele 
Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 
în municipiul Galaţi, pe străzile 
Brăilei şi Calea Smârdan. Şoferii 
care au drum în judeţ vor fi  mo-
nitorizaţi pe DN 25, în dreptul 
localităţilor Şendreni şi Tudor 
Vladimirescu, iar pe DN 26, în lo-
calităţile Tuluceşti şi Frumuşiţa. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 
va fi  amplasată pe raza localităţii 
Cosmeşti, iar pe DJ 251, la Smâr-
dan şi Slobozia Conachi. .

 BEAT, VINOVAT    

ŞI RĂNIT ÎNTR-UN 

CARAMBOL
ŞOFER. Un tânăr de 30 de 

ani din Galaţi a suportat din plin, 

pe propria piele, toate consecinţele 

unui eveniment rutier pe care l-a 

provocat din cauză că a întrecut 

măsura cu băutura, de Ziua Femeii. 

Bărbatul s-a urcat la volan după 

ce a consumat destul alcool cât să 

meargă pe jos ori cu taxiul. Odată 

ajuns pe strada Nicolae Mantu, într-o 

coloană de maşini, nu a mai putut 

struni volanul şi a intrat în maşina 

din faţa sa, pe care a proiectat-o în 

alte două autoturisme, afl ate în faţă. 

În urma impactului, el a fost singurul 

rănit, fi ind transportat la spital 

pentru îngrijiri medicale. Testarea 

cu etilotestul, care a demonstrat 

că niciunul dintre şoferii celor trei 

maşini lovite nu consumase alcool, 

a arătat că şoferul de 30 de ani, 

care a provocat coliziunea, avea o 

alcoolemie de 0,96 la mie în aerul 

expirat. El este acum cercetat penal 

pentru vătămare corporală din 

culpă şi conducere sub infl uenţa 

alcoolului.  . M. Constandache 
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 DE LA 

CORONAVIRUS 

LA LEGISLAŢIA 

MUNCII
PATRONATE. Patronii 

de fi rme mici și mijlocii din 

România, reuniţi în Consiliul 

Naţional al IMM-urilor, solicită 

statului să modifi ce Codul Muncii, 

pentru a fl exibiliza mai mult 

procedurile care permit lucrul 

de acasă și munca temporară. 

Patronatele solicită autorităţilor 

„o acţiune rapidă pe mai multe 

domenii”, printre care „modifi carea 

legislaţiei privind Codul Muncii și 

fl exibilizarea cadrului legislativ: 

muncă temporară, work from 

home, tele-muncă etc”. În 

România, telemunca - lucrul de 

la distanţă - a fost reglementată 

prin Legea 81/2018. Aceasta a 

fost defi nită astfel: „Forma de 

organizare a muncii prin care 

salariatul, în mod regulat şi 

voluntar, îşi îndeplineşte atribuţiile 

specifi ce funcţiei, ocupaţiei sau 

meseriei pe care o deţine, în alt loc 

decât locul de muncă organizat de 

angajator, cel puţin o zi pe lună, 

folosind tehnologia informaţiei şi 

comunicaţiilor”.Pe de altă parte, în 

acest moment, Guvernul este unul 

interimar, după ce a fost demis 

prin moţiune de cenzură, și nu 

poate emite ordonanţe de urgenţă, 

pentru a modifi ca legi.  . O.A.C. 

Vindea fl ori 
pe trotuar

AMENDĂ. În urma unui control 

efectuat la o societate comercială, 

cu punct de lucru în Galaţi, pe strada 

Strungarilor, poliţiştii locali din 

cadrul Serviciului Control Activităţi 

Comerciale au constatat că în locaţia 

respectivă se desfăşoară activitate 

de comerţ cu fl ori, fără a fi  respectate 

condiţiile prevăzute în licenţa 

de ocupare a domeniului public. 

Persoana juridică a fost sancţionată 

contravenţional, cu o amendă în 

valoare de 2.000 de lei, conform 

prevederilor HCL 728/2017. . T.M.

Sunt căutate persoanele 
care au intrat în contact 
cu pacientul zero
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Continuă ancheta 

epidemiologică pentru 

identifi carea persoanelor 

care au intrat în contact cu 

gălăţeanul de 72 de ani infectat 

cu coronavirus. Pentru că nu 

au reuşit identifi carea tuturor 

celor cu care bătrânul a intrat 

în contact direct, autorităţile 

au decis anularea tuturor 

spectacolelor, inclusiv cele cu 

mai puţin de 1.000 de spectatori, 

precum cele de la Teatrul 

Dramatic şi de la Teatrul „Nae 

Leonard“, dar şi cele de la Sala 

Sporturilor. 

"S-a amânat concertul "Mama 
Mia“, de la Sala Sporturilor. De 
asemenea, reprezentanţii Direcţi-
ei de Sănătate Publică au decis ca 
niciun alt eveniment să nu se mai 
ţină în această perioadă. Şi aici mă 

refer la spectacolele de teatru pro-
gramate duminică seara şi la alte 
evenimente programate în perioa-
da următoare, tocmai pentru că 
nu am reuşit să identifi căm toate 
persoanele care au intrat în con-
tact cu persoana infectată şi nu ne 
asumăm riscul pentru populaţie“, 
ne-a informat Gabriel Avrămescu, 
prefectul judeţului Galaţi.

 Decizia vine după ce a fost con-
fi rmat primul caz de coronavirus 
din Galaţi, la un bărbat de 72 de 
ani, care a revenit în oraş cu un 
microbuz luat din Gara de Nord 
din Bucureşti. Autorităţile au de-
clanşat o anchetă epidemiologică, 
dar, până în prezent, au reuşit 
identifi carea a doar şase pasageri 
şi a şoferului. "Persoanele identi-
fi cate până în acest moment sunt 
din Galaţi, iar şoferul este din 
Bucureşti. În momentul de faţă, 
avem şase persoane identifi cate, 
şoferul şi persoana infectată, din-
tr-un total de 17 pasageri. Ne-au 

fost comunicate, de la societatea 
de transport, persoanele care au 
folosit cupoane de pensie pentru 
călătorie şi continuăm toate ve-
rifi cările şi cercetările pentru a 
identifi ca toate persoanele. Facem 
apel către toate persoanele care au 
călătorit în data de 29 februarie cu 
microbuzul de la Bucureşti către 
Galaţi, cu îmbarcare, la ora 12,15, 
din apropierea Gării de Nord, să 
contacteze imediat autorităţile. 
Este o situaţie extrem de serioasă 
şi dorim să prevenim alte cazuri de 
îmbolnăvire. Stau la dispoziţie şi 
Instituţia Prefectului, şi DSP şi IPJ. 
Dacă ştiţi persoane care au călăto-
rit pe 29 februarie, informaţi-ne de 
îndată!“, a completat prefectul de 
Galaţi.

"Toate persoanele identifi cate 
sunt izolate, ştiu despre ce este vor-
ba, au fost contactate, de la o parte 
dintre ele au fost prelevate şi pro-
be. În procedură spune că se izolea-
ză la domiciliu, iar reprezentanţii 

DSP merg acolo unde sunt izolaţi şi 
vor fi  luate probe de la domiciliu“, a 
conchis Gabriel Avrămescu.

 Vă reamintim faptul că Insti-
tutul "Matei Balş“ din Bucureşti a 
dat, sâmbătă seară, confi rmarea 
că un bărbat de 72 de ani, din Ga-
laţi, are coronavirus. Bărbatul s-a 
întors în România, din regiunea 
italiană Lombardia, pe 29 februa-
rie. Deşi le-a spus autorităţilor că 
din momentul în care a revenit la 
Galaţi a stat izolat în casă, s-a de-
monstrat că acesta nu a respectat 
această măsură, intrând în contact 
şi cu alte persoane în afară de cele 
afl ate în microbuz. Aşadar, auto-
rităţile continuă ancheta epidemi-
ologică pentru identifi carea per-
soanelor care au intrat în contact 
cu bărbatul infectat, mai ales că 
există posibilitatea ca o parte din 
cei cu care bărbatul a călătorit în 
microbuz să fi  coborât în judeţul 
Brăila şi de aici să fi  plecat mai de-
parte, chiar şi spre Tulcea. ,

ANCHETĂ EPIDEMIOLOGICĂ DUPĂ PRIMUL CAZ DE COVID-19  .  ALERTĂ

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"Răspândirea atât de rapidă a 
virusului COVID-19 pe teritoriul 
Italiei are, din păcate, o singură 
cauză: inconştienţa lumii şi ne-
respectarea regulilor impuse de 
autorităţile locale şi naţionale. 
Fotografi a cu pricina îmi apar-
ţine şi a fost făcută duminică, 8 
martie, în Rimini, la circa 24 de 
ore după ce oraşul a fost decla-

rat zonă roşie. Sper ca publicarea 
ei în presa locală poate sensibi-
liza gălăţenii în ceea ce priveşte 

respectarea tuturor regulilor în 
vederea combaterii acestei epide-
mii“, este mesajul pe care l-am 

primit împreună cu fotografi a 
grăitoare de la Dorin Mihai, un 
gălăţean stabilit de 20 de ani în 
Italia. Dorin a postat fotografi a 
şi pe Facebook, însoţită de un 
comentariu cât se poate de just: 
"Eforturile administraţiei muni-
cipale și ale medicilor din spitale 
sunt inutile dacă asta e atitudinea 
poporului. Aceasta este situaţia 
la ora 16:42, duminică, 8 mar-
tie, Marina di Rimini... adăugaţi, 
zona roşie!“. .

mesaj din Italia
Inconştienţa lumii şi nerespectarea regulilor răspândesc virusul

O

Pacientul infectat Pacientul infectat   uu

a fost transportat la Institutul a fost transportat la Institutul 

„Matei Balş“ din Bucureşti „Matei Balş“ din Bucureşti 
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Amenzi şi dosare penale 
pentru cei care 
nu respectă izolarea
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 După două săptămâni de 

carantină, cele patru persoane 

internate în centrul special 

amenajat au fost externate. 

Asta au decis autorităţile după 

două săptămâni de la instituirea 

carantinei. 

"Toate probele prelevate de la 
cele patru persoane afl ate în ca-
rantină au ieşit negative, astfel 
că Direcţia de Sănătate Publică a 
decis ca acestea să fi e externate“, 
a explicat Gabriel Avrămescu. În 
aceste condiţii, la nivelul judeţu-
lui Galaţi nu mai există persoane 
în carantină, ci doar în izolare la 
domiciliu. Este vorba despre 680 
de persoane, gălăţeni care au ve-
nit din Italia, dar şi rudele lor, 
care trebuie să stea la domiciliu 
timp de 14 zile de la revenirea în 
ţară.  Pentru a verifi ca dacă aceste 
persoane respectă regulile, repre-
zentanţii Direcţiei de Sănătate 
Publică Galaţi, însoţiţi de poli-
ţişti, fac în continuare controale 
la adresele de domiciliu. În timpul 
unui astfel de control, autorităţile 
au depistat o nouă persoană care 
nu a respectat regulile privind 
autoizolarea. "Este vorba despre 
un cetăţean din Galaţi, care nu 
a respectat condiţiile de izolare 
la domiciliu, iar în momentul de 
faţă se afl ă în Italia. Dacă se vor în-
truni elementele constitutive ale 
infracţiunii de zădărnicia comba-
terii bolilor, conform art 352 Cod 
Penal, împreună cu Parchetul de 
pe lângă Judecătoria Galaţi, vom 
întocmi dosar penal pentru ce-
tăţeanul în cauză“, ne-a declarat 
Cornel Mototolea, inspectorul-şef 

al IPJ Galaţi. Se pare că bărbatul 
a răspuns la telefon de mai multe 
ori, însă, la un moment dat, auto-
rităţile nu l-au mai putut contacta 
şi au mers în control. Nu a fost 
găsit acasă, iar acum se fac verifi -
cări pentru a stabili dacă acesta a 
săvârşit o infracţiune sau dacă va 
fi  sancţionat de DSP Galaţi. "A fost 
contactat de DSP, a răspuns în trei 
rânduri solicitărilor, iar apoi nu 
a mai răspuns, a furnizat un nu-

măr de Italia. Sancţiunea o aplică 
DSP, noi verifi căm partea penală, 
iar dacă nu se întrunesc elemen-
tele unei infracţiuni, vom discu-
ta în ce măsură se poate aplica o 
sancţiune de către cei care o pot 
face“, a conchis inspectorul-şef al 
IPJ Galaţi.  Acesta este al doilea 
bărbat din Galaţi care nu respectă 
regulile autoizolării. Săptămâna 
trecută, reprezentanţii DSP Ga-
laţi au amendat, cu 10.000 de 

lei, un bărbat care a plecat de la 
domiciliu şi, conform familiei, 
a părăsit şi teritoriul României. 
Până acum, autorităţile nu au 
reuşit să afl e unde este bărba-
tul cu pricina. Cu o amendă de 
10.000 de lei va fi , cel mai proba-
bil, sancţionat şi bărbatul de 72 
de ani, care a fost confi rmat cu 
infectare cu coronavirus, pentru 
că nici el nu a respectat condiţiile 
autoizolării. .

NU MAI SUNT PERSOANE ÎN CARANTINĂ LA GALAŢI  .  SANCŢIUNI

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Ţinând cont că au fost cazuri 
în care gălăţenii nu au respec-
tat condiţiile autoizolării, auto-
rităţile locale au căutat soluţii 
astfel încât să se poată intra în 
contact cât mai des cu cei care 
sunt obligaţi să nu iasă din 
casă pentru 14 zile. Astfel, s-a 

cerut ajutorul celor de la UV-
SAR Galaţi, voluntarii de aici 
urmând să lucreze, în grupe 
de câte 15-20 de persoane, câte 
şase ore pe zi, într-un centru de 
permanenţă instituit la nivelul 
Direcţiei de Sănătate Publică 
Galaţi. „Începând de luni, am 
făcut un Centru de Permanenţă 
la Direcţia de Sănătate Publică, 
vom contacta zilnic cele aproa-

pe 700 de persoane aflate în 
izolare la domiciliu. Sunt nişte 
criterii pe care ni le-a dat DSP, 
ce trebuie să îi întrebăm, dacă 
au febră, dacă au alte afecţi-
uni, plus dacă au medicamente, 
dacă au nevoie de mâncare şi 
alte nevoi. Vom face o bază de 
date comună şi vom comunica, 
pe partea medicală, către DSP, 
iar celelalte probleme către 

Prefectură“, ne-a explicat Radu 
Murea, reprezentantul UVSAR 
Galaţi. Trebuie precizat că toţi 
cei care au nevoie de ajutor pen-
tru procurarea hranei, a medi-
camentelor sau a materialelor 
de igienă pot apela la autorităţi, 
astfel încât să nu fie nevoiţi să 
iasă din casă şi să rişte o amen-
dă cu o valoare între 10.000 şi 
20.000 de lei. .

Voluntarii UVSAR vor contacta 
toate persoanele afl ate în izolare

 FESTIVITATE 

DE PREMIERE 

ANULATĂ
DECIZIE. Ceremonia 

de premiere a cuplurilor care au 

împlinit 50 de ani de căsătorie 

a fost anulată de Primăria 

municipiului Galaţi, ca măsură de 

prevenire împotriva răspândirii 

noului coronavirus. Evenimentul 

ar fi  trebuit să aibă loc astăzi, 10 

martie, de la ora 10,00, la sala 

Teatrului Naţional de Operetă 

”Nae Leonard”. Fuseseră invitate 

198 de cupluri care sărbătoresc 

nunta de aur. În cadrul ceremoniei 

li s-ar fi  oferit diplome de fi delitate, 

buchete de fl ori şi câte un cec în 

valoare de 500 de lei, premierea 

fi ind urmată de un spectacol 

oferit de artiştii ”Nae Leonard”. 

Conform administraţiei locale, 

persoanele invitate la eveniment 

sunt contactate telefonic de 

reprezentanţii municipalităţii și vor 

fi  așteptate la casieria Primăriei, din 

strada Domnească nr. 54, pentru 

a intra în posesia diplomei și a 

premiului de 500 de lei.  . A.M. 

Scandalagii 
sancţionaţi 
cu amenzi

VIOLENŢĂ. Poliţiştii locali 

din cadrul Secţiei Nr. 3 i-au sanc-

ţionat contravenţional cu amenzi 

în valoare totală de 1.600 de lei, pe 

numiţii P.M.N. şi D.A.B., ambii de 22 

de ani, din Galaţi. Persoanele în cau-

ză au fost depistate pe strada Berlin, 

într-un mijloc de transport în comun, 

în timp ce provocau şi participau la 

scandal, ameninţând totodată cu 

acte de violenţă controlorii societăţii 

locale de transport public de per-

soane, fapte ce au atras indignarea 

călătorilor.  . T.M. 

Cornel  u

Mototolea, 

şeful IPJ 

Galaţi, a 

anunţat 

că se fac 

verifi cări la 

toţi cei afl aţi 

în izolare la 

domiciliu
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 BANII, CEI MAI 

PERICULOŞI            

ÎN RĂSPÂNDIREA 

EPIDEMIILOR
BNR. Banii sunt cei mai periculoşi 

când este vorba de răspândirea unei 

molime, a afi rmat Adrian Vasilescu, 

consultant de strategie la BNR, 

precizând că a făcut o singură provizie 

în această perioadă, de bani pe card. 

„O singură provizie am făcut, de card, 

pentru că nu mai umblu cu banii în 

buzunar. Banii sunt cei mai periculoşi 

când este vorba de răspândirea unei 

epidemii. Am renunţat la cash. În 

rest, e o prostie să faci provizii. Dacă 

vine o molimă şi nici nu ştii când va 

ajunge, dacă ar fi  să se întindă, pe 

cât timp să poţi să faci provizii? Faci 

provizii pe trei săptămâni, pe patru 

săptămâni şi mai departe?“, a spus 

Adrian Vasilescu. El a explicat că banii 

sunt, sub acest aspect, murdari, dar ei 

pot fi  spălaţi cu apă şi săpun, pentru 

că bancnotele sunt de plastic. De 

asemenea, Vasilescu a afi rmat că la 

Banca Naţională există o maşină care 

verifi că dacă există bani falşi, scoate 

din circulaţie bancnotele deteriorate 

şi le sortează pe categorii, dar nu le 

spală.  . O.A. C.

Vernisaje 
amânate 
din cauza 
coronavirusului

DECIZIE. Două vernisaje pro-

gramate să aibă loc săptămâna aceasta 

la Galaţi, unul la Galeriile „N. Mantu“ şi 

altul la Muzeul de Artă Vizuală, au fost 

amânate, ca măsură de prevenire a 

răspândirii coronavirusului. Prin urmare, 

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 

gălăţeni, care ar fi  trebuit să aibă loc luni, 

9 martie, şi „Danube - River as Life“, a 

artistei Oana Ionel, care ar fi  trebuit să se 

desfăşoare miercuri, 11 martie, au fost 

amânate până la o dată ce se va stabili 

în conformitate cu deciziile autorităţilor 

locale şi guvernamentale. . R.A.P. 

Şoferiţă cu alcoolemie 
mare, la prima oră
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Şase şoferi băuţi zdravăn, dintre 

care doi cu alcoolemie de peste 

unu la mie în aerul expirat, 

au fost depistaţi pe şoselele 

gălăţene, în mai puţin de 72 de 

ore.

Unul dinte conducătorii auto 
care au sărit pragul este o femeie, 

"pârâtă“ la 112 pentru că mergea 
haotic cu maşina pe strada Brăilei 
din Galaţi, puţin după ora 10,00. 
Cei care au alertat poliţia au fost 
ceilalţi participanţi la trafi c, care 
au observat traiectoria sinuoasă a 
unei maşini la volanul căreia se 
afl a o femeie. Un echipaj rutier a 
oprit autoturismul în trafi c, con-
statând că la volan se afl a o femeie 
de 42 de ani, într-o stare avansată 
de ebrietate. Testarea a evidenţi-

at că aceasta avea o alcoolemie de 
1,02 la mie în aerul expirat, ceea 
ce i-a netezit drumul spre spital, 
pentru probe biologice, dar şi că-
tre un dosar penal şi reţinerea 
permisului de conducere.

 Într-o situaţie similară s-au 
afl at alţi cinci şoferi din judeţul 
Galaţi, cu vârste cuprinse între 
42 şi 50 de ani, opriţi în trafi c 
pe străzi din municipiul Galaţi, 
Cudalbi şi Matca. În privinţa aces-

tora, etilotestele au arătat valori 
cuprinse între 0,70 şi 1,14 la mie 
în aerul expirat, cea mai mare 
valoare fi ind stabilită în cazul 
unui şofer de 48 de ani, depistat 
în Galaţi, pe o stradă din Micro 13. 
În toate cazurile, şoferilor prinşi 
le-a fost suspendat dreptul de a 
conduce şi sunt cercetaţi penal 
pentru consum de alcool la volan. 
Ei riscă pedepse cu închisoarea 
cuprinse între 1 şi 5 ani. .

ŞASE CONDUCĂTORI AUTO BĂUŢI  .  RECOLTĂ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Iniţiativă mai puţin obişnuită 
a poliţiştilor rutieri din Galaţi 
vizavi de conducătorii auto, cu 
ocazia zilei de 9 martie, în care a 
fost dezlegare "ofi cială“ la 44 de 
pahare. Conştienţi că în această 
zi riscurile prezenţei în trafi c a 
unui număr mult mai mare de şo-
feri băuţi vor creşte la "adăpostul“ 
tradiţiei, oamenii legii au ieşit în 
stradă nu pentru a-i amenda, ci 
pentru a le oferi sfaturi preven-
tive şi mici atenţii: stickere cu 

inscripția "STOP ALCOOLULUI 
LA VOLAN!“. Pentru zece din cei 
circa 40 de şoferi traşi pe dreap-

ta la Potcoava de Aur şi la Lupul 
de Mare, întâlnirea cu poliţiştii 
a venit la pachet şi cu un cadou 

inedit, acordat în parteneriat cu 
o companie de taximetrie din Ga-
laţi: zece vouchere pe care dom-
nii care au recunoscut că vor pe-
trece cu 44 de pahare le-au putut 
folosi pentru a putea merge acasă 
în siguranţă, fără a fi  nevoiţi să se 
urce la volan. Poliţiştii rutieri au 
dorit astfel să preîntâmpine, încă 
o dată, tendinţa unor conducători 
auto de a fenta importanta obliga-
ţie de a nu conduce sub infl uenţa 
alcoolului şi de a evita, astfel, să 
fi e implicaţi în evenimente rutie-
re soldate cu victime omeneşti şi 
pagube materiale. .

prevenire
Vouchere de taxi pentru petrecăreţii cu carnet
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15 cazuri de coronavirus, 
confirmate în România
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Cele zece persoane purtătoare 

ale virusului COVID-19 

(coronavirus) şi internate în 

spitale de boli infecţioase din 

Bucureşti, Timişoara, Cluj-

Napoca, Constanţa şi Craiova 

au starea generală de sănătate 

bună, iar pacienţii în vârstă 

şi care au boli cronice sunt 

monitorizaţi cu atenţie. 

Până luni, 9 martie, la nivel 
naţional, au fost confi rmate 15 
cazuri de cetăţeni infectaţi cu vi-
rusul COVID-19 (coronavirus) pe 
teritoriul României. Dintre cei 15 
cetăţeni care au contactat virusul, 
cinci sunt declaraţi vindecaţi şi au 
fost externaţi.

În cursul zilei de luni, nu 
au fost confi rmate alte per-
soane diagnosticate pozitiv.
Pe teritoriul României, în caran-

tină instituţionalizată sunt 27 de 
persoane pentru care se efectuea-
ză verifi cări pentru a depista dacă 
au contactat virusul. Alte 11.198 
de persoane sunt în izolare la do-
miciliu şi se afl ă sub monitorizare 
medicală, scăderea faţă de ultima 
statistică fi ind datorată ieşirii din 
izolare a unui număr însemnat 
de persoane, ca urmare a împli-
nirii a 14 zile de la luarea acestei 
măsuri.

 Au fost prelevate şi analizate 
1.010 probe ale persoanelor care 
au sosit în România din zone afec-
tate de infecţia cu COVID-19 ori 
ale persoanelor care au intrat în 
contact cu pacienţi confi rmaţi cu 
acest virus. Dintre acestea, 995 au 
ieşit cu rezultat negativ, adică per-
soanele de la care au fost prelevate 
mostrele analizate nu sunt infec-
tate cu noul coronavirus.

 Conform Grupului de Comu-
nicare Strategică, până în pre-
zent, au fost înregistrate 18 dosa-

re penale pentru infracţiunea de 
 zădărnicirea combaterii bolilor , 
faptă prevăzută şi pedepsită de 
art. 352 alin. 1 Cod Penal, în care 
sunt cercetate 26 de persoane.

Reamintim că, printr-o deci-
zie a Comitetului Naţional pen-
tru Situaţii Speciale de Urgenţă, 
începând cu data de 8 martie 
2020, sunt interzise manifestă-
rile publice sau private, în spaţii 
deschise sau închise, cu un număr 
de participanţi mai mare de 1.000 
de persoane.

Această măsură este obligato-
rie, la nivel naţional, pentru toţi 
agenţii publici şi privaţi şi nu este 
supusă negocierii.

Evenimentele la care este es-
timată participarea unui număr 
mai mic de persoane pot fi  orga-
nizate doar după obţinerea apro-
bării de la direcţiile de sănătate 
publică locale.

Această decizie este valabilă 
până la data de 31 martie, pe în-

treg teritoriul naţional, şi există 
posibilitatea prelungirii, în func-
ţie de evoluţia situaţiei.

 În aceeaşi perioadă, nu vor mai fi  
organizate stagii de practică în spi-
tale pentru studenţii la medicină şi 
farmacie, cu excepţia situaţiilor de 
voluntariat în sprijinul medicilor.

 „Le reamintim cetăţenilor să 
ia în considerare doar informaţi-
ile verifi cate prin sursele ofi ciale 
şi să apeleze pentru recomandări 
şi alte informaţii la linia TELVER-
DE. De asemenea, cetăţenii ro-
mâni din străinătate pot solicita 
informaţii despre prevenirea şi 
combaterea virusului la linia spe-
cial dedicată lor, +4021.320.20.20. 
Alte decizii, care vor fi  luate în 
urma desfăşurării şedinţelor Co-
mitetului Naţional pentru Situaţii 
Speciale de Urgenţă, vor fi  aduse 
la cunoştinţa publicului în cel mai 
scurt timp”, se arată în comuni-
catul de presă emis de Grupul de 
Comunicare Strategică. .

MĂSURI ŞI DISPOZIŢII DISPUSE DE AUTORITĂŢI  .  ALERTĂ 

Până acum   u

au fost efectuate 

1.010 teste 

de coronavirus

 LIDERII 

STUDENŢILOR 

CER ÎNCHIDEREA 

UNIVERSITĂŢILOR
SOLICITARE. Alianţa 

Naţională a Organizaţiilor 

Studenţești din România 

(ANOSR), la care este afi liată 

şi Liga Studenţilor din Galaţi, 

solicită Ministerului Educaţiei și 

Cercetării suspendarea cursurilor 

în universităţi și stabilirea de 

urgenţă a unor măsuri concrete 

în vederea prevenirii răspândirii 

coronavirusului. „Mii de studenţi 

pășesc zilnic în amfi teatrele 

universităţilor, unde petrec 

aproximativ opt ore pe zi. În aceste 

condiţii, transmiterea virusului este 

garantată și considerăm că riscul 

de răspândire este vizibil amplifi cat. 

Cu atât mai mult, nu considerăm 

că sistemul sanitar din România 

ar putea face faţă unui număr 

alarmant de cazuri și preocuparea 

în legătură cu prevenirea acestei 

pandemii, nu doar combaterea 

acesteia, trebuie să devină 

prioritate pentru autorităţi“, arată 

studenţii, într-un comunicat. 

Aceştia susţin că, în cazul în care 

universităţile decid să-şi suspende 

cursurile, studenţii care locuiesc 

în cămine trebuie să le elibereze, 

pentru a nu se supune riscurilor 

contactării virusului.  . R.A.P. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

România închide trafi cul ae-
rian către şi dinspre Italia, de 
teama coronavirusului, înce-
pând de luni, 9 martie, timp de 
două săptămâni. 

„Se aprobă suspendarea zbo-
rurilor efectuate de operatorii 
economici aerieni spre Italia şi 
dinspre Italia către România, 
pentru toate aeroporturile din 
ţară. Operatorii aerieni au obli-
gaţia de a comunica cetăţenilor 
români care se vor îmbarca din 
Italia, China, Iran, Coreea de 
Sud către România, cu escală, 
faptul că vor intra în caranti-
nă pe teritoriul României şi îşi 
vor asuma această responsabili-
tate prin completarea unei de-
claraţii pe proprie răspundere 
la îmbarcarea în aeronavă“, a 
anunţat ministrul interimar al 
Afacerilor Interne, Marcel Vela.
Ministrul a mai spus că opera-

torii aerieni au obligaţia de a nu 
permite îmbarcarea cetăţenilor 
străini care vin din Italia, China, 
Iran, Coreea de Sud către Româ-
nia cu escală.

„Un alt punct este informarea 
cetăţenilor români care sosesc 

din Italia, China, Iran, Coreea 
de Sud prin punctele de frontieră 
terestre faptul că sunt obligaţi să 
intre în carantină pe raza jude-
ţului sau izolare la domiciliu. 

Se va comunica cetăţenilor 
români că refuzul sau decla-

rarea falsă a rutei de deplasare 
constituie infracţiune de fals în 
declaraţii şi se pedepseşte con-
form art. 326 din Codul Penal, 
instituindu-se şi măsura obliga-
torie a carantinei“, a completat 
ministrul. .

Zborurile către şi dinspre Italia, 
suspendate
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Hepatita C nu atacă 
doar ficatul
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Infecţia cu virusul hepatitic 

C afectează nu numai fi catul. 

Practic, toate organele pot 

fi  afectate de acest virus şi 

este bine să ştim care sunt 

complicaţiile posibile şi ce 

putem face pentru a le evita, 

scrie clicksanatate.ro. 

Hepatita C este o boală infec-
ţioasă, transmisibilă, care afec-
tează în special fi catul. Ea apare 
ca urmare a infecţiei cu virusul 
hepatitic C, care se transmite 
prin intermediul acelor de se-
ringă şi a sângelui contaminat, 
dar, în cazuri rare, şi pe cale 
sexuală. 

Boala poate fi  acută sau croni-
că şi variază ca severitate, de la 
forme uşoare, care durează câ-
teva săptămâni, la cele severe, 
de lungă durată.   

Potrivit Organizaţiei Mon-
diale a Sănătăţii, numărul per-
soanelor infectate cu virusul 
hepatitic C în România este de 
peste 600.000. Trei sferturi din-
tre acestea nu ştiu că sunt purtă-
toare. De asemenea, în România 
se înregistrează un număr mare 
de decese cauzate de ciroze, o 

consecinţă a fi catului infectat 
cu virusul hepatitic C.

 Ce complicaţii pot apărea 
Complicaţiile extrahepatice 

apar atunci când virusul circulă 
activ în sânge. Cu alte cuvinte, pa-
cienţii cu viremie pozitivă sunt 
cei cu cele mai mari riscuri. Iată 
care sunt acestea:

u Probleme cardiovasculare.
Pentru purtătorii virusului he-
patitic C creşte riscul de infarct 
miocardic şi de accident vascular 
cerebral, indiferent de alţi factori 
de risc cunoscuţi, cum sunt fu-
matul, excesul de colesterol şi 
hipertensiunea.

u Tulburări metabolice. Cei 
infectaţi cu acest virus prezintă 
un risc mai mare de rezistenţă la 
insulină, un pas care precede apa-
riţia diabetului zaharat de tip 2.

u Tulburări psihice şi depre-
sie. S-a constatat că există un 
număr de semne mai frecvent 
întâlnite la persoanele infectate 
cu virusul hepatitic C: oboseală, 
depresie, probleme cognitive (tul-
burări de concentrare, de memo-
rie, de exprimare verbală).

u Leziuni ale rinichilor. Per-
soanele cu hepatita C sunt mai 
expuse riscului de a face o boală 
renală.

u Limfom. Riscul de a dez-
volta anumite tipuri de limfom 
(cancer de sânge) este mai mare la 
cei care sunt infectaţi cu virusul 
hepatitic C.

u Boli vasculare, inclusiv 
vasculită, infl amaţii ale vase-
lor sangvine din toate organele 
(piele, rinichi, nervi, inimă etc). 
Există o legătură confi rmată în-
tre hepatita C şi vasculită.

 Pot fi  prevenite 
aceste complicaţii? 

Limitarea transmiterii vi-
rusului şi îmbunătăţirea scree-
ning-ului sunt paşi importanţi 
în prevenţia răspândirii infecţi-
ei. Întrucât contaminarea se face 
prin sânge, riscurile sunt legate în 
principal de dependenţa de dro-
guri intravenoase, de împărţirea 
acului, de piercing-uri şi tatuaje 
cu ulceraţii ale pielii. De aseme-
nea, trebuie avute în vedere per-
soanele care au suferit transfuzii 
de sânge înainte de 1989. În ceea 
ce priveşte screening-ul, acesta 
trebuie să fi e cât mai larg, având 
în vedere numeroasele complica-
ţii potenţiale (fi cat, inimă, vase, 
rinichi, sistemul limfatic, creier), 
astfel încât pacienţii să poată be-
nefi cia cât mai devreme de efi ca-
citatea tratamentelor actuale.

 Opinia specialistului 
Dr. Adriana Motoc, medic pri-

mar boli infecţioase la Spitalul 
de Boli Infecţioase „Dr. Victor 
Babeş“ Bucureşti, vine cu o serie 
de clarifi cări legate de această 
boală. La o săptămână sau două 
după infecţie, apar particule vi-
rale în sânge (viremie pozitivă). 
La 5-12 săptămâni, apar anti-
corpi AcVHC. 

Dar sub zece la sută dintre 
pacienţi fac boala acută simp-
tomatică şi afl ă că s-au infectat 
(oboseală, greţuri, vărsături, ic-
ter, dureri de burtă). Majoritatea 
pacienţilor nu au simptome nici 
în faza acută, nici în cea croni-
că. Boala se poate vindeca de la 
sine în 15-20 la sută din cazuri: 
dispare virusul din sânge (vire-
mia nedetectabilă), dar persistă 
AcVHC.

Cronicizarea infecţiei cu VHC 
înseamnă o viremie pozitivă la 
peste şase luni de la momentul 
infecţiei. Infecţia cronică duce 
la complicaţii: ciroză, cancer de 
fi cat, boli „extrahepatice” (dia-
bet zaharat, depresie, boli auto-
imune, insufi cienţă renală, boli 
cardiovasculare). 

Terapia antivirală previne 
complicaţiile hepatice şi extra-
hepatice. .

BOALA CARE AFECTEAZĂ PESTE 600.000 DE ROMÂNI  . COMPLICAŢII

Complicaţiile extrahepatice Complicaţiile extrahepatice   uu

apar atunci când virusul apar atunci când virusul 

circulă activ în sângecirculă activ în sânge

COMBATERE. Deşi a făcut 

peste 3.000 de morţi şi a provocat panică 

în toată lumea, COVID-19 nu pare un virus 

foarte rezistent: este uşor de combătut cu 

dezinfectanţii uzuali, deci, o simplă spălare 

cu apă şi săpun ajută foarte mult, spun 

specialiştii. Din decembrie 2019, când a 

fost depistat în regiunea Wuhan din China, 

noul coronavirus COVID-19 a infectat peste 

111.000 de persoane, din care peste 80.000 

doar în China, producând mai mult de 

3.800 de decese. În afara Chinei, au fost ra-

portate peste 12.000 de cazuri de infecţie în 

77 de state şi teritorii afectate.         . R.A.P.

 CE PROBLEME 

POATE PROVOCA 

CONSUMUL          

DE ENERGIZANTE
IMPORTANT. Pe fondul 

unei oboseli accentuate, consumul 

de energizante provoacă afecţiuni 

cardiace, neurologice şi vertij. Chiar 

dacă, pentru o scurtă perioadă de 

timp, ajută la revigorarea organismului, 

excesul,  sau folosirea energizantelor 

în detrimentul hranei echilibrate, 

afectează starea de sănătate. Medicii 

spun că băuturile energizante sunt 

periculoase pentru adolescenţi 

şi copii din cauza conţinutului de 

taurină şi cofeină. Acestea modifi că 

tensiunea arterială şi pulsul, creează 

tahicardii, insomnii şi nervozitate. 

Chiar dacă zahărul din băuturile 

energizante hrăneşte rapid creierul şi 

dă energie, aceste băuturi nu oferă 

şi hidratarea necesară corpului. De 

aceea, specialiştii spun că trebuie 

evitate pe durata unui efort intens, 

pentru că pot duce la deshidratare 

accentuată. Amestecul de băuturi 

energizante cu alcool devine periculos, 

deoarece energizantele întârzie 

manifestarea efectului alcoolului 

asupra organismului. Din acest motiv, 

persoana nu are control asupra 

cantităţii de alcool ingerat şi riscă 

producerea unei come. Persoanele 

care au defi cit de calciu şi cele care au 

diabet ar trebui să evite consumul de 

băuturi energizante. Ele interferează cu 

absorbţia calciului, au efect diuretic şi 

un conţinut mare de zahăr, provocând 

creşterea glicemiei. . R.A.P. 

COVID-19, 
sensibil la 
dezinfectanţi 
obişnuiţiAR
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Fumatul, împreună cu 

poluarea, distrug în timp toate 

mecanismele de apărare ale 

sistemului respirator, spune 

medicul toxicolog Radu Ţincu. 

Potrivit specialistului, poluarea 

are un efect devastator asupra 

organismului fumătorilor. 

„Asocierea dintre fumat şi po-
luare reprezintă maximul care 
poate să streseze aparatul respi-
rator. Dacă vom fuma, nu facem 
decât să perturbăm toate meca-
nismele de apărare ale aparatu-
lui respirator, astfel încât orice 
formă de poluare va fi  resimţită 
în mod exagerat de către orga-
nismul respectiv”, a spus Radu 
Ţincu, medic primar toxicolog 
la secţia de ATI - Toxicologie a 
Spitalului Floreasca, potrivit 
Mediafax.

Persoanele care locuiesc în 
Capitală şi în marile oraşe sunt 
expuse, zilnic, unui număr de cel 
puţin şase substanţe toxice, prin-
tre care şi plumbul şi monoxidul 
de carbon, spune Radu Ţincu. 
Totodată, cei care aleargă în zone 
poluate sunt expuşi riscului cres-
cut de boli cronice pulmonare.

„Doxidul de sulf este un iri-
tant puternic al căilor respirato-
rii. Este foarte interesant că s-a 
dovedit că el este mult mai bine 
absorbit atunci când respirăm 
pe gură. Gândiţi-vă la momentul 
când facem jogging în Capitală, 

respiraţia este preponderent bu-
cală, pentru că este un efort im-
portant şi atunci foloseşti ambele 
căi pentru a te oxigena”, a spus 
specialistul.

Medicul a atras atenţia că per-
soanele care fac jogging într-o 
zonă poluată riscă să facă fi bro-
ză pulmonară. „Gândiţi-vă la ce 
se întâmplă cu o persoană care 
aleargă într-o zonă poluată, nu va 
face decât să crească foarte mult 
absorbţia de dioxid de sulf, care la 
nivel pulmonar este un infl ama-
tor foarte puternic, care se con-
cretizează în fi broză pulmonară 
şi toată patologia aceasta pulmo-
nară cronică”, a spus Ţincu.

 Ce este de făcut 
Specialistul în ATI - toxicolo-

gie a precizat ce măsuri ar trebui 
luate în Capitală pentru diminu-
area poluării. „În primul rând 
trebuie identifi cate zonele care 
produc poluare - şi le cunoaştem 
cu toţii. Astăzi discutăm de auto-
mobile, mai ales în aglomerări-
le urbane. În momentul în care 
circulaţia este intensă, automo-
bilele aduc o cantitate mare de 
substanţe poluante, care antre-
nează praful existent pe străzi. 
Este şi managementul gunoiului 
menajer, o problemă reală la ni-
velul întregii Europe, trebuie să 
aplicăm anumite măsuri pentru 

a rezolva problema gunoiului 
menajer, gunoiul menajer este o 
sursă de poluare, urmează pra-
ful şi toate zonele acestea de şan-
tiere”, a mai spus Ţincu.

Medicul adaugă că România 
este cu mult în urma Marii Bri-
tanii, care a luat măsuri drasti-
ce împotriva poluării. „Cel mai 
mare val de poluare a fost în 
Londra, în 1952. Suntem cu 68 
de ani în urma Londrei, care a 
luat nişte măsuri drastice. Au 
înţeles că dacă nu vor face ceva 
cu poluarea vor avea de suferit pe 
termen lung şi vor muri oameni 
în continuare”, a concluzionat 
medicul. .

CU PRECĂDERE ÎN MARILE ORAŞE  .  MEDIC

Fumătorii resimt 
mai puternic poluarea

INSOMNIA,           

MAI FRECVENTĂ 

DECÂT                 

SE CREDEA
TULBURARE. Insomnia 

poate deteriora calitatea vieţii 

unei persoane. Tulburările 

de somn conduc la pierderi 

de memorie, la creştere în 

greutate şi la depresie. Despre 

insomnie circulă o serie întreagă 

de prejudecăţi, constată dr. 

Ulysses J. Magaland, profesor 

la Universitatea de stat din 

Ohio, specialist în sănătatea 

creierului. El a numit primele 

două mituri care circulă vizavi 

de subiectul în cauză. Primul 

dintre acestea este acela că 

insomnia nu este frecventă. 

Specialistul, citat de huffpost.

com, susţine că, dimpotrivă, 

insomnia este una dintre 

tulburările de somn cel mai des 

întâlnite. Dereglările ritmului 

circadian pot fi  cauza sau pot 

contribui la apariţia insomniei, 

dar, de regulă, aceasta este 

determinată de mulţi alţi factori 

– medicali, psihiatrici, anumite 

medicamente sau pur şi simplu 

de obiceiuri nesănătoase care 

dăunează odihnei. Pentru 

persoanele care suferă de 

insomnie cronică, cei mai mulţi 

experţi recomandă o igienă 

strictă a somnului, care includ 

ore fi xe de culcare şi de trezire. 

Al doilea mit este acela că 

lumina pe timp de noapte nu 

dăunează somnului. Din contră, 

pentru a putea adormi şi pentru 

a avea parte de un somn de 

calitate este important să nu 

fi m deranjaţi de nicio sursă de 

lumină.  . R.B.

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

  Spitalul de Boli Infecțioase „Vic-
tor Babeș“ din Bucureşti este primul 
din România care a decis să elibere-
ze un etaj întreg pentru pacienții 
cu coronavirus, după ce a pregătit 
deja 57 de paturi pentru aceștia, 
într-un alt pavilion, a declarat ieri 

medicul Emilian Ioan Imbri, mana-
gerul spitalului. În România au fost 
confi rmate până acum 15 cazuri 
de infectare cu coronavirus, patru 
cazuri de infectare fi ind anunțate 
sâmbătă, când a fost confi rmat și 
primul pacient bolnav în Capitală. 
Dintre cei 15 români care au contac-
tat virusul, 5 au fost deja declarați 
vindecați și au fost externați.   .

COVID-2019
Un etaj întreg pentru pacienţi

PUBLICITATE

Persoanele  u

care locuiesc în 

marile oraşe sunt 

expuse, zilnic, 

unui număr de 

cel puţin şase 

substanţe toxice
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Blocuri vechi şi degradate, cu 

faţade jerpelite sau pestriţe, 

în apartamentele cărora 

gălăţenii plătesc, adesea, un 

preţ prea mare pentru încălzire. 

Aceasta este realitatea de care 

avem parte în toate cartierele 

Galaţiului, unde blocurile integral 

anvelopate pot fi  numărate pe 

degete. La fi nele lunii trecute, 

Primăria municipiului Galaţi 

anunţa că a fost redeschisă linia 

de fi nanţare europeană pentru 

reabilitarea termică a blocurilor 

şi făcea apel către asociaţiile 

de proprietari să se implice şi 

să încheie parteneriate în acest 

scop cu administraţia locală. 

Pentru a afl a care blocuri pot 

fi  anvelopate cu bani europeni, 

ce lucrări pot fi  executate, care 

sunt benefi ciile, dar şi riscurile 

acestor intervenţii, dar mai 

ales cât vor plăti locatarii, am 

discutat cu inginerul Cristian 

Capeţis, directorul Direcţiei 

Dezvoltare, Infrastructură 

şi Lucrări Publice din cadrul 

Primăriei Galaţi.

    - Nu mai puţin de 13 u

blocuri sunt, în prezent, 

reabilitate termic graţie 

fondurilor europene atrase 

de Primăria municipiului 

Galaţi, iar pentru alte două 

blocuri de locuinţe sunt 

semnate contractele de 

fi nanţare europeană pentru 

creşterea performanţelor 

energetice. E mult sau puţin 

faţă de câte s-ar fi  putut 

face? Şi câte se vor face?

- Primăria municipiului Galaţi 
a realizat în exerciţiul fi nanciar 
2007-2013 un număr de 11 blocuri, 
respectiv 585 de apartamente, cu 
o valoare totală de 15.320.000 de 
lei.

În exerciţiul fi nanciar 2014-
2020 au fost fi nalizate două blo-
curi cu un număr de 87 de apar-
tamente cu o valoare totală de 
1.785.000 de lei.

Apelul de proiecte nr. 3 de re-
abilitare blocuri începe din data 
de 16 martie 2020 şi se închide în 
data de 16 iulie 2020, fi ind dispo-
nibilă suma de 10 milioane euro 
pe toată Regiunea de dezvoltare 
Sud-Est. Pentru această sesiune 
de proiecte sunt pregătite docu-
mentaţii certe pentru încă 19 blo-
curi, cu un număr total de 1.056 
de apartamente şi o valoare de 
35.235.000 de lei. Încurajăm aso-

ciaţiile de proprietari să depună 
în continuare documentaţii sau 
măcar cereri pentru a fi  contac-
tate în vederea obţinerii unor 
informaţii concrete şi coerente, 
pentru că există mai multe surse 
fi nanciare şi pentru că şi în exer-
ciţiul fi nanciar 2021-2027 vor pu-
tea fi  realizate astfel de proiecte şi 
pe criteriul primul venit primul 
servit.

Succesul acestui program 
constă în disponibilitatea asocia-
ţiilor de proprietari de a colabora 
cu municipalitatea pentru înscri-
erea în program.

- Pe scurt, ce ar trebui să u

facă un gălăţean care îşi 

doreşte să locuiască într-

un bloc reabilitat termic şi 

estetic, plătind o factură 

mai mică pentru încălzire, 

dar fără a face rabat de la 

confortul termic?

- Pentru reabilitarea termică 
a unui bloc din Galaţi, proprie-
tarii apartamentelor trebuie să 
aducă la cunoştinţă asociaţiei de 
proprietari faptul că doresc exe-
cutarea lucrărilor de reabilitare a 
blocului în care locuiesc, urmând 
ca asociaţia să depună la Primă-
rie hotărârea adunării generale 
şi tabelul cu acordul a 2/3 din 
proprietari.

- Care sunt avantajele  u

unui proiect de reabilitare 

termică şi care ar fi  

dezavantajele? Sau, mai 

simplu, cât de lungă poate fi  

aşteptarea din momentul în 

care se încheie parteneriatul 

cu Primăria şi până când 

încep efectiv lucrările?

- Avantajele realizării unui 
astfel de proiect sunt: creşterea 
efi cienţei energetice, sporirea 
confortului, îmbunătăţirea me-
diului ambiental şi creşterea va-
lorii imobilului.

Dezavantajul inerent al unui 
astfel de proiect ar fi  şantierul 
dezvoltat în jurul blocului pe 
perioada de derulare a lucrărilor 
(zgomot, praf).

- În cadrul parteneriatului, ce  u

obligaţii revin asociaţiei şi ce 

obligaţii are Primăria?

- În cadrul acestui parteneri-
at, Primăriei municipiului Galaţi 
îi revin principalele categorii de 
obligaţii: îndrumarea asociaţiilor 
de proprietari în vederea accesării 
programelor de reabilitare termică 
şi întocmire corectă a documen-
taţiei; desfăşurarea şi urmărirea 
contractului de fi nanţare; organi-
zarea şi desfăşurarea proceduri-
lor de achiziţie pentru atribuirea 
tuturor contractelor prevăzute în 
proiect; urmărirea şi decontarea 
lucrărilor şi a celorlalte contracte 
(de publicitate, de dirigenţie etc.); 
recepţionarea lucrărilor şi preda-
rea cărţii tehnice către asociaţie.

Asociaţiilor de proprietari le 
revin următoarele obligaţii: în-
cheierea contractului de mandat 
cu Primăria Galaţi; urmărirea 
lucrărilor şi vizarea situaţiilor 
de plată cu cantităţile executate; 
asigurarea accesului în spaţiile 
comune şi private ale bloculu; co-
municarea tuturor nemulţumiri-
lor proprietarilor către Primărie; 
recepţionarea lucrărilor şi urmă-
rirea comportării în timp a con-
strucţiei în perioada de garanţie 
şi după; împărţirea cheltuielilor 
efectuate pe fi ecare apartament 
din blocul reabilitat; întocmirea 
documentaţiilor necesare pentru 
încadrarea în prevederile Hotărâ-
rii Consiliului Local nr. 75/2018 şi 
depunerea tabelelor, la Direcţia 
Impozite Taxe şi Alte Venituri 
Locale, cu locatarii care se înca-
drează în prevederile hotărârii 
sus-menţionate.

- Cine îi garantează u

locatarului că lucrările vor fi  

de calitate şi durabile? Şi ce 

se poate întâmpla în cazul 

în care constructorii îşi bat 

joc, aşa cum s-a întâmplat 

la blocul L de pe strada 

Lebedei nr. 3?

- Calitatea lucrărilor este veri-
fi cată atât de către dirigintele de 
şantier atestat, cât şi de asociaţia 
de proprietari care vizează situa-
ţiile de plată şi procesul-verbal de 
recepţie. >

INTERVIU CU DIRECTORUL CRISTIAN CAPEŢIS DIN CADRUL PRIMĂRIEI GALAŢI , UTIL 
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BLOCURI 

ANVELOPATE 

CU FONDURI 

DE LA UE 
LISTĂ. După cum aţi 

putut citi în ziarul “Viaţa 

liberă”, 13 blocuri au fost 

reabilitate termic cu bani 

europeni. Este vorba despre 

blocurile L, A7 şi A8 din 

Micro 16, C11, C12 şi D8 din 

Ţiglina II, G10 de pe strada 

Brăilei nr. 262 şi X4 de pe 

bulevardul Galaţi nr. 9, Y5, 

Y6 şi Y7 din Micro 20, dar 

şi de blocurile G8 şi G1 din 

Micro 18. . A.M. 

Cum vă puteţi 
reabilita blocul 
cu bani europeni

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi
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În cazul blocului L, Primăria 
municipiului Galaţi a comandat ex-
pertiza tehnică venind în sprijinul 
asociaţiei de proprietari, neconfor-
mităţile au fost confi rmate prin ex-
pertiza tehnică şi au fost executate 
de către o altă fi rmă de construcţii. 
Cheltuielile ocazionate de aceste 
lucrări vor fi  recuperate prin in-
stanţă, Dosar nr.1859/121/2019 de 
la fi rma de construcţii care nu şi-a 
îndeplinit obligaţiile contractuale.

- Cum se împart cheltuielile u

proiectului, în cât timp 

trebuie rambursată partea 

care revine asociaţiei de 

proprietari, şi ce facilităţi 

se acordă celor lipsiţi de 

posibilităţi fi nanciare?

- Cheltuielile proiectului sunt 
repartizate astfel: 60 la sută din 
fonduri provin de la Uniunea Euro-
peană şi Bugetul de stat, 25 la sută 
constituie cota de plată a asociaţiei 
de proprietari din valoarea tota-
lă a lucrărilor, 15 la sută plăteşte 
Consiliul Local plus toate celelalte 
cheltuieli ocazionate de proiect 
(publicitate, dirigenţie, proiectare, 
expertizare etc.)

Contribuţia proprietarilor poa-
te fi  achitată eşalonat în 10 ani de la 
fi nalizarea tuturor lucrărilor.

Proprietarii cu venituri mai 
mici decât câştigul salarial me-
diu net pe economie vor avea o 
contribuţie de doar 3,5 la sută 
din valoarea totală a lucrărilor. 
De exemplu, o familie formată din 
patru persoane, părinţi şi doi copii 
minori, al cărei venit net lunar nu 
depăşeşte câştigul salarial mediu 
net pe economie, care în luna de-
cembrie 2019 a fost de 3.340 lei, 
va ajunge să plătească o sumă de 
aproximativ 4.000 lei, eşalonată 
pe o perioadă de 10 ani. Primăria 
municipiului Galaţi va suporta 
din bugetul local diferenţa de 
21,5 la sută, plus restul costurilor 
aferente.

Membrii asociaţiilor de propri-
etari persoane juridice, care au se-
diul societăţii în condominiu, vor 
plăti integral contravaloarea cotei 
de lucrări ce le revine eşalonată tot 
pe o perioadă de 10 ani.

- Ce clădiri pot benefi cia u

de bani europeni pentru 

creşterea performanţelor 

energetice şi care sunt 

principalele lucrări care pot 

fi  realizate?

- Pot benefi cia de lucrări de 
reabilitare termică toate clădi-
rile condominiu cu destinaţia 
de locuinţe construite între anii 
1950-1990.

Principalele categorii de lu-
crări care pot fi  realizate sunt: 
iluminatul spaţiilor comune (se 
înlocuieşte iluminatul existent 
cu iluminatul tip LED), termoizo-
larea faţadelor şi schimbarea tâm-
plăriei (pentru cei care solicită), 
înlocuirea liftului, termoizolarea 
planşeului peste subsol, termoizo-
larea planşeului de peste ultimul 
etaj şi refacerea hidroizolaţiei 
blocului, repararea trotuarului 
de protecţie din jurul blocului şi 
refacerea aleilor, reamenajarea 
spaţiilor verzi, montarea de gard 
de protecţie pentru spaţiile verzi 
amenajate.

Ar mai trebui spus că Progra-
mul Operaţional Regional (POR) 
2014-2020 este succesorul Pro-
gramului Operaţional Regional 
2007-2013 şi unul dintre progra-
mele prin care România va putea 
accesa fonduri europene structu-
rale şi de investiţii provenite din 
Fondul European pentru Dezvol-
tare Regională (FEDR), în perioa-
da 2014-2020. POR 2014–2020 îşi 
propune ca obiectiv general creş-
terea competitivităţii economice 
şi îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă ale comunităţilor locale şi 
regionale. Un obiectiv important 
de politică europeană, prevăzut în 
”Priorităţi naţionale de investiţii 
pentru fi nanţarea din Fondurile 
Europene post - 2020” este şi OP 
2 - Renovarea clădirilor publice 
şi rezidenţiale în vederea îmbu-
nătăţirii efi cienţei energetice, a 
gestionării inteligente a energiei 
şi a utilizării energiei din surse 
regenerabile în infrastructurile 
publice inclusiv în clădirile pu-
blice şi în sectorul locuinţelor.    
. foto arhivă V.L.
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URMEAZĂ 

SĂ INTRE 

ÎN PROGRAMUL 

FINANŢAT DE UE 
LISTA. Conform directorului 

Cristian Capeţis, nu mai puţin 

de 20 de blocuri, totalizând 1010 

apartamente, urmează să intre în 

programul de creştere a efi cienţei 

energetice. Este vorba despre 

blocurile: PR3A din Micro 21, D 

de pe strada Milcov nr. 25, M 

de pe strada Albatros nr. 1, CD1 

scara 1, CD1 scara 2, CD2 scara 

1, CD2 scara 2, CD3 scara 1, CD3 

scara 2, CD4 scara 1, CD4 scara 

2 şi CD4 scara 3 de pe strada 

Alexandru Davila, G2 şi G3 de pe 

strada Constructorilor nr.16, C6C 

de pe strada G-ral Dragalina nr. 6, 

SD9C scara 1 şi SD9C scara 2 de 

pe strada Siderurgiştilor nr. 23, D 

de pe strada Domnească nr. 14, 

A5 scara 6 de pe strada Brăilei 

nr. 205, PR6 scara 1 de pe b-dul 

Dunărea nr. 86, CL 3 scara 1 şi 

CL3 scara 2 de pe strada Armata 

Poporului nr. 6, C4 de pe strada 

Stadionului nr. 12, E7, E8, C21 şi 

C22 de pe strada Regiment 11 

Siret.  . A.M. 

EXCLUSIV
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Derbiuri fără spectatori, 
la futsal şi volei

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

 Nu mai puţin de patru 

evenimente sportive sunt 

programate, astăzi şi mâine, 

la Sala Sporturilor „Dunărea”. 

Cluburile gălăţene sperau să 

obţină aprobare pentru a juca cu 

mai puţin de 1.000 de spectatori, 

însă lucrurile sunt clare: fără 

public, măsură de limitare a 

răspândirii noului coronavirus! 

Două dintre aceste partide 
sunt cu o foarte mare miză, du-
eluri între primele două clasate 
din prima ligă, United Galaţi - 
Imperial Miercurea Ciuc la fut-
sal şi CSM Arcada - SCMU Craiova 
la volei masculin.

În decizia Guvernului de du-
minică, prin care s-au interzis 
desfăşurarea evenimentelor 
publice cu participarea a peste 
1.000 de persoane, se preciza că 
cele cu prezenţă sub acest număr 
sunt permise doar dacă primesc 
acordul Direcţiilor de Sănătate 
Publice locale. 

Conducerile celor două cluburi 
gălăţene au făcut acest demers, 
solicitare la Direcţia de Sănăta-
tea Publică (DSP) Galaţi pentru 
a juca cu mai puţin de 1.000 de 
spectatori, însă deocamdată nu 
se permit deloc evenimente cu 
public în Galaţi.

 Interdicţia este justifi cată de 
faptul că nu au fost identifi cate 
toate cele 17 persoane care s-au 
afl at în microbuzul cu care a 
venit în Galaţi singura persoană 
confi rmată ca infectată cu noul 
coronavirus, astfel că există ris-
cul ca unele dintre acestea să 
facă parte din public. 

„Reprezentanții Direcției de 
Sănătate Publică au decis ca ni-
ciun alt eveniment să nu se mai 
țină în această perioadă. Și aici 
mă refer la spectacolele de tea-
tru programate în această seară 
(n.r. - duminică) și la alte eve-
nimente care erau programate 
în perioada următoare, tocmai 
pentru că nu am reușit să iden-
tifi căm toate persoanele care au 
intrat în contact cu persoana 
infectată și nu ne asumăm ris-
cul pentru populație”, informa 
Gabriel Avrămescu, prefectul 
județului Galați, duminică.

În cazul în care în ultimul 
moment se va permite acce-
sul publicului, vom informa 

prompt pe site-ul nostru, www.
viata-libera.ro.

 Derbiul la futsal, astăzi 
Vicecampioana United Galaţi 

joacă astăzi, de la ora 17.30, pe 
teren propriu cu Imperial Mier-
curea Ciuc, derbi între primele 
două clasate la fi nalul sezonului 
regulat. Meciul de astăzi este din 
cadrul etapei a doua din play-off, 
iar pentru United este cam ulti-
ma ocazie de a mai putea spera să 
urce de pe locul al doilea, care i-ar 
da avantajul unui meci în plus 
acasă în foarte probabila fi nală cu 
harghitenii. Înaintea acestei par-
tide, Imperial are 6 puncte, unul 
singur în faţa echipei gălăţene.

Pe lângă faptul că United nu va 
mai avea astăzi importantul avan-
taj al susţinerii publicului, echipa 
gălăţeană are şi probleme de lot, 
trei jucători fi ind accidentaţi: an-
trenorul-jucător Florin Ignat, Bur-
dujel și portarul Dinicuță.

Din punct de vedere sportiv, 
lucrurile sunt clare pentru antre-
norul gălățean Florin Ignat. ”Va 
fi  un simplu meci de play-off, dar 
soarta campionatului se va da în 
semifi nale. Până atunci ne jucăm 
orice șansă cu ardoare”, a decla-
rat Florin Ignat.

 Cea mai recentă confruntare 
dintre United și Imperial Wet a 

fost în sferturile de fi nală ale ”Cu-
pei României”, pe care gălățenii 
au pierdut-o dramatic, cu scorul 
de 1-2.

 În play-off evoluează primele 
patru clasate în sezonul regulat: 
Imperial Wet Miercurea Ciuc, 
United, Dunărea Călărași și In-
formatica Timișoara, iar meciu-
rile se dispută în sistemul fi ecare 
cu fi ecare, tur-retur. La fi nalul 
acestei faze, echipa de pe primul 
loc va juca în semifi nale cu cea 
de pe locul al patrulea, cealaltă 
semifi nală fi ind între echipele 
de pe locul al doilea și al treilea. 
Semifi nalele se vor juca după sis-
temul ”două victorii din trei me-
ciuri”, cu primele două jocuri pe 
terenul echipei mai bine clasate 
în play-off.

 Altfel, echipa de juniori Under 
19 a United Galați s-a califi cat în 
optimile de fi nală ale ”Cupei Ro-
mâniei”, după ce a câștigat ”du-
bla” cu Dunărea Călărași, scoruri 
6-4 și 6-2.

 Derbi şi la volei, mâine 
În prima ligă masculină de vo-

lei, la Galaţi este programată mâi-
ne, de la ora 17.00, o partidă foarte 
importantă, între CSM Arcada Ga-
laţi (locul 1) şi SCMU Craiova (locul 
2), din cadrul fazei fi nale a compe-
tiţiei, grupa locurilor 1-6. >

ASTĂZI ŞI MÂINE, LA SALA „DUNĂREA”  .  PREVENŢIE

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. În Campiona-

tul Naţional al junioarelor I - Grupa 

Valoare, echipele gălăţene au 

înregistrat rezultatele: LPS Brăila 

- Handbal Art Galaţi 29-13, CSM 

Bucureşti - CSM Galaţi 49-32. În 

schimb, junioarele II de la CSM 

Galaţi (foto) s-au impus în partida 

din deplasare cu LPS Vaslui, scor 

23-32. 

ŞAH. Gălăţeanul Marius Mano-

lache, legitimat acum la Medicina 

Timişoara, a încheiat pe locul al 

treilea (cu 5 puncte) turneul interna-

ţional „Cupa Bicaz”. Ajuns la a 11-a 

ediţia, concursul s-a desfăşurat pe 

parcursul a şapte runde şi a avut la 

start 150 de sportivi. Câştigător a 

fost basarabeanul Dmitry Sve-

tuşkin, cu 5,5 puncte. 

ATLETISM. La Campio-

natele Naţionale în sală, desfăşura-

te în Complexul „Lia Manoliu” din 

Bucureşti, au participat şi doi atleţi 

de la CS Şcolar Tecuci. În proba de 

60 metri garduri, Ionel Teleagă s-a 

clasat pe locul 10, iar Georgiana 

Dobre a încheiat pe locul 22 cursa 

de 800 metri.  .

Rezultate ale 
handbalistelor 
junioare

Porţi 
închise şi pe 
stadioanele 
din Franţa

INTERDICŢIE. Meciurile de 

fotbal din Franţa se vor disputa cu porţile 

închise sau cu maximum 1.000 de specta-

tori, măsura fi ind anunţată, ieri, de Ministrul 

Sportului, Roxana Mărăcineanu, pentru a 

preveni răspândirea coronavirusului. Decizia 

este valabilă până pe 15 aprilie şi va afecta 

cel puţin patru etape din Ligue 1, dar şi 

fi nala Cupei Ligii Franţei, dintre PSG şi Lyon, 

programată pe 4 aprilie. Tot luni, prefectura 

din Paris a decis ca meciul dintre PSG şi 

Borussia Dortmund, de miercuri, din returul 

optimilor Ligii Campionilor, să se desfăşoare 

fără spectatori. . M. Căpăţînă

Echipele gălăţene sunt nevoite să joace fără ceea ce au de obicei, susţinerea deseori vulcanică a propriilor suporteri   Echipele gălăţene sunt nevoite să joace fără ceea ce au de obicei, susţinerea deseori vulcanică a propriilor suporteri   uu foto Sonia Baciufoto Sonia Baciu

grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. PetrescuAR
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În speranţa că până aproape 
de ora jocului situaţia generală 
din oraş va lua o turnură favo-
rabilă, s-a făcut solicitare şi în 
acest caz către DSP pentru a se 
juca cu mai puţin de 1.000 de 
spectatori, chiar dacă şansele 
sunt minime. 

Acest meci, din cadrul etapei 
a doua a grupei locurilor 1-6, este 
unul cu miză foarte mare. CSM 
Arcada are un avans de şapte 
puncte, iar în cazul doritei vic-
torii la un scor de trei puncte 
(3-0 sau 3-1) şi-ar mări ecartul la 
zece puncte, ceea ce i-ar netezi 
extrem de mult drumul spre al 

doilea titlu consecutiv de campi-
oană. Presiunea este şi mai mare 
în tabăra oltenilor, acest joc fi ind 
cam ultima şansă a celor de la 
SCMU Craiova de a mai putea 
spera la primul loc.

 Acest derbi din Divizia A1 
masculină se va disputa în cu-
plaj cu partida voleibalistelor de 
la CSU Belor, care vor întâlni, 
de la ora 19.00, formaţia Ştiinţa 
Bacău, tot în cadrul grupei locu-
rilor 1-6. Formaţia băcăuană este 
pe poziţia a patra, luptând pen-
tru treapta a treia a podiumului, 
iar CSU Belor este pe locul 6 şi 
are ca ţintă obţinerea măcar a 
unui punct, pentru a se apropia 
de poziţia a cincea, care duce în 
cupele europene.

 Mai devreme 
joacă handbalistele 

Înaintea cuplajului voleibalis-
tic de mâine, va fi , de la ora 14.00, 
şi un meci din liga secundă de 
handbal feminin, în care echipa 
CSM Galaţi, care conduce detaşat 
în clasamentul Seriei A, va întâl-
ni formaţia CSM Roman.

Echipa gălăţeană, antrenată 
de Alexandrina Soare, are un par-
curs impecabil în această prima 

fază a campionatului, câştigând 
toate partidele de până acum. 
Cea mai recentă victorie a fost 
în weekendul trecut, în etapa a 
16-a, când CSM Galaţi a jucat, în 
deplasare, cu HC Femina Piatra 
Neamţ, impunându-se cu 26-20. 
După meciul de miercuri, campi-
onatul se va întrerupe până în 4 
aprilie, când va fi  deplasarea pe 
terenul celor de la Ştiinţa Bacău. 
După aceea, vor mai fi  doar două 
dispute din sezonul regulat, cu 
Dunărea II Brăila şi Naţional 
Braşov. Apoi, fruntaşele celor 
patru serii vor continua lupta 
pentru promovare în turneul 
semifi nal.

 Ţig a stat degeaba 
la Indian Wells 

Jucătoarea de tenis, gălăţean-
ca Patricia Ţig are şi ea de suferit 
de pe urma răspândirii virusu-
lui Covid-19. 

Ţig se afl a de o săptămână 
şi jumătate în Statele Unite ale 
Americii, pentru a participa la 
puternicul turneu de la Indian 
Wells (Statele Unite), unul dintre 
cele mai importante din circui-
tele ATP şi WTA, dotat cu premii 
de aproape 9 milioane de dolari.

Iniţial, gălăţeanca a dorit să joa-
ce şi în turneul „mic” de la Indi-
an Wells, de 125.000 de dolari, 
însă a fost nevoită să abandoneze 
înaintea partidei din turul doi, 
din cauza unei răceli. S-a vinde-
cat şi s-a antrenat în aşteptarea 
startului în marele turneu, care 
trebuia să înceapă ieri, în Cali-
fornia. Însă, cheltuilelile sale cu 
deplasarea, cazarea şi toate cele-
lelate aspecte s-au transformat 
în pierderi, după ce turneul a 
fost anulat din cauza epidemiei 
de coronavirus.

 Această decizie a fost luat 
după ce „Departamentul de să-
nătate publică al comitatului 
Riverside a declarat o urgenţă 
de sănătate publică pentru Coa-
chella Valley, în urma unui caz 
confi rmat de coronavirus (Co-
vid-19) la nivel local“, a indicat 
conducerea turneului, care a 
asigurat că a urmat „sfaturile 
profesioniştilor din sănătate, 
ale Centrelor pentru contro-
lul maladiilor şi ale statului 
California“.

 „Este un risc prea mare, în 
acest moment, pentru sănătatea 
publică, în regiunea comitatu-
lui Riverside, pentru a orga-
niza o adunare de această di-
mensiune“, a explicat doctorul 
David Agus, profesor de medi-
cină şi inginerie biomedicală la 
Universitatea Carolina de Sud, 
citat în comunicat.

 Câteva zeci de mii de per-
soane circulă în mod obişnu-
it prin instalaţiile turneului, 
doar terenul central de la Indian 
Wells putând găzdui 16.000 de 
spectatori.

 Peste două săptămâni este 
prins în program un alt turneu 
american de amploare, cel de 
la Miami, ameninţat, la rândul 
său, de epidemie.

 În aceste noi condiţii, 
Patricia Ţig a ales să joace săp-
tămână următoare în Mexic, la 
turneul WTA de la Guadalajara, 
cu premii totale de 125.000 de 
dolari. .

 BEGU PLEACĂ 

CU TROFEU              

DE LA                   

INDIAN WELLS
TENIS. Spre deosebire de 

Patricia Ţig (abandon în turul al 

doilea), jucătoarea română de 

tenis Irina Begu nu va pleca în 

pagubă de la Indian Wells, ea 

câştigând turneul „mic”, cu premii 

în valoare totală de 162.480 de 

dolari. În fi nală, Irina Begu a 

învins-o, duminică, pe japoneza 

Misaki Doi, cu 6-3, 6-3. Begu (29 

ani, 104 WTA) a obţinut victoria 

după o oră şi 26 de minute, deşi a 

comis şase duble greşeli în acest 

meci. Irina Begu şi Misaki Doi (28 

ani, 86 WTA) s-au mai întâlnit o 

singură dată, Irina câştigând în 

sferturile turneului de la Roma, 

în 2016, cu 6-2, 7-6 (3). Begu a 

fost recompensată cu un cec 

de 24.000 de dolari şi cu 160 de 

puncte WTA, cu care a făcut un 

salt foarte mare, de 23 de locuri, 

în ierarhia mondială, urcând până 

pe locul 81. În acest turneu, care 

s-a vrut a fi  premergător celui 

de categorie Premier Mandatory 

anulat, Begu le-a învins pe rând pe 

Mona Barthel (Germania), Taylor 

Townsend (SUA/ cap de serie nr. 

4), Kristie Ahn (SUA/n.14), Jessica 

Pegula (SUA/n.9), Lesia Ţurenko 

(Ucraina) şi Misaki Doi (Japonia/

n.13).  . M. Căpăţînă 

Amânări în 
preliminariile 
CM de fotbal

FIFA. Federaţia Internaţională 

de Fotbal (FIFA) şi Confederaţia 

Asiatică de Fotbal (AFC) au decis 

amânarea meciurilor programate 

în preliminariile asiatice ale Cupei 

Mondiale (CM) din 2022 din Qatar, în 

perioadele 23-31 martie, respectiv, 

1-9 iunie, din cauza coronavirusului. 

Cele două foruri au emis un comuni-

cat comun în care precizează, că în 

anumite condiţii şi în acord cu fede-

raţiile naţionale, o serie de partide 

se pot disputa totuşi în cele două 

perioade.  . M. Căpăţînă

PUBLICUL 

GĂLĂŢEAN                     

NU-ŞI POATE VEDEA 

DELOC FAVORITELE, 

NICI MĂCAR UNUL 

DINTRE CELE PATRU 

MECIURI NEFIIND 

TELEVIZAT    

Până şi arena americană de 16.000 de locuri de la Indian Wells a fost închisă din cauza noului coronavirus u

  u foto Sonia Baciu
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Coronavirusul 
şi criza petrolului 
au „contaminat” bursele
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Epidemia de coronavirus şi 

criza de pe piaţa petrolului au 

provocat luni o nouă prăbușire 

a burselor, de la Hong Kong la 

Londra, agravând ameninţările 

legate de economiile europene, 

fi ind înregistrate scăderi pe toată 

linia. Scăderi s-au înregistrat şi 

pe pieţele emergente. 

Inclusiv Bursa de Valori Bucu-
reşti (BVB) a deschis în scădere pu-
ternică şedinţa de luni, la doar o 
oră de la debut indicele principal 
BET, care arată evoluţia celor mai 
lichide 16 companii, înregistrând 
o scădere de aproape 8 la sută. Cele 
mai afectate companii au fost cele 
din sistemul bancar, dar și OMV Pe-
trom, afectată de scăderea prețului 
petrolului pe plan mondial.

În Europa, Bursa din Londra 
s-a prăbușit cu peste 8 la sută la 
deschidere, cea din Paris a pierdut 
5,7 la sută, cea din Frankfurt 7,4 la 
sută, iar cea din Madrid aproape 7 
la sută. Milano, situat în cea mai 
afectată regiune a Italiei, a înre-
gistrat o scădere cu puțin peste 8 
la sută, după o serie de ședințe cu 
pierderi grele. La rândul lor, prin-
cipalele burse din Asia înregistrau 
pierderi semnifi cative, victime ale 
propagării epidemiei mondiale de 
coronavirus şi ale prăbuşirii pie-

ţei petrolului, care au condus la o 
apreciere a yenului japonez în ra-
port cu dolarul. În acest context, 
Banca Centrală Europeană (BCE) 
ar putea anunța joi un evantai de 
măsuri de susținere în zona euro, 
unele inedite. "Riscurile de rece-
siune mondială au crescut (...) Un 
recul prelungit al consumului, 
alături de închiderea prelungită 

a întreprinderilor, ar ataca profi -
turile, conducând la desfi ințarea 
de locuri de muncă și la afectarea 
moralului actorilor economici“, 
scriau ieri analiștii de la Moody’s. 
Petrolul a cunoscut ieri cea mai 
gravă cădere de la primul război 
din Golf, din 1991, cu o prăbușire 
de peste 30 la sută în Asia. Moti-
vul - decizia Arabiei Saudite, care 

a scăzut drastic prețul aurului 
negru, după eșecul negocierilor 
cu Rusia. Bursele se tem acum de 
contagiunea economiei reale, în 
condițiile în care epidemia dezor-
ganizează lanțurile de producție 
pe întreaga planetă, blochează la 
sol avioanele, determină anularea 
a sute de târguri profesionale, ata-
că sectorul turismului etc. .

RISC DE RECESIUNE MONDIALĂ  .  RECUL

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Parlamentul European va eva-
lua miercuri, 11 martie, rezulta-
tul negativ al reuniunii Consi-
liului European din februarie 
dedicat bugetului UE pe termen 
lung.

Summitul UE din 20-21 fe-
bruarie s-a încheiat fără a se con-
veni asupra unei poziții comune 
cu privire la următorul cadru fi -
nanciar multianual. Acest lucru 
a întârziat și mai mult negocie-
rile cu Parlamentul European, 
care apără un buget ambițios, 
ce trebuie să răspundă angaja-
mentelor UE și provocărilor cu 
care se confruntă Uniunea Eu-
ropeană, cum ar fi  schimbările 
climatice, migrația sau securi-
tatea, și să continue să sprijine 

fermierii, orașele, regiunile, 
studenții, cercetătorii, întreprin-
derile și ONG-urile din întreaga 
Europă.Potrivit eurodeputaţilor, 

UE nu-şi poate permite "o abor-
dare contabilă restrânsă, cu o 
lipsă totală de viziune politică“.
Dat fi ind că actualul buget al UE 

pe termen lung se încheie la 31 
decembrie 2020, UE are nevoie 
de un nou orizont de planifi care 
bugetară pentru următorii șapte 
ani. Prin urmare, Comisia Euro-
peană a prezentat planuri pentru 
următorul cadru fi nanciar mul-
tianual, pentru perioada 2021-
2027, în mai 2018. Parlamentul 
European și-a adoptat poziția în 
noiembrie 2018 și a reconfi rmat-o 
în octombrie 2019.

Pe de altă parte, Consiliul nu a 
convenit încă asupra unei poziții 
și nu a fost stabilită o dată pentru 
o altă reuniune bugetară specială 
între statele membre. Subiectele 
de pe ordinea de zi a următoarei 
reuniuni periodice a Consiliului 
European, din 26-27 martie, sunt 
consolidarea bazei economice a 
UE, digitalizarea, extinderea şi 
relațiile externe. .

Blocaj în adoptarea bugetului multianual al UE

Flacăra 
olimpică, 
aprinsă fără 
spectatori

RESTRICŢII. Ceremonia de 

aprindere a fl ăcării olimpice pentru JO 

2020 de la Tokyo, programată joi la Olym-

pia, în Grecia, se va desfăşura fără specta-

tori, după mai bine de 35 de ani, după ce 

organizatorii au introdus măsuri stricte de 

protecţie împotriva epidemiei de coro-

navirus, informează Reuters. Este pentru 

prima oară de la Jocurile Olimpice din 

1984, desfăşurate la Los Angeles (SUA), 

când această ceremonie tradiţională se va 

derula fără spectatori. Numărul persoane-

lor din interiorul fostei arene antice va fi  de 

asemenea drastic redus. . O.A.C. 

 UE CERE TURCIEI 

RETRAGEREA 

MIGRANŢILOR
SOLICITARE. Preşedinta 

Comisiei Europene, Ursula von der 

Leyen, a declarat ieri că Ankara 

trebuie să retragă migranţii şi 

refugiaţii de la frontiera cu Grecia, 

relatează Reuters. „Găsirea 

unei soluţii la această situaţie va 

necesita eliminarea presiunii asupra 

graniţei“, a afi rmat Ursula von der 

Leyen, într-o conferinţă de presă. 

Ea a mai declarat că este urgent 

nevoie de garantarea dreptului la 

azil, de sprijinirea atât a Turciei, 

cât şi a Greciei, şi de mutarea 

persoanelor, în special a minorilor, 

blocate în insulele greceşti pe 

Europa continentală.  . O.A.C. 

 COMBATEREA 

ŞTIRILOR 

FALSE DESPRE 

CORONAVIRUS
REACŢIE. Guvernul 

britanic a creat luni o celulă pentru 

a lupta împotriva dezinformării 

şi a ştirilor false pe subiectul 

noului coronavirus, relatează AFP. 

Noua unitate vizează să obţină o 

„imagine completă“ a amplorii şi 

impactului dezinformării, pentru 

a răspunde atunci când va fi  

considerat necesar, a precizat 

într-un comunicat Ministerul pentru 

Domeniul Digital, Cultură, Media şi 

Sport. Serviciul de fact-checking 

al AFP a transmis deja că noul 

coronavirus nu a fost creat în 

laborator şi apoi brevetat şi că 

a bea apă nu face parte dintre 

măsurile de prevenţie.  . O.A.C. AR
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prevenţie
Studenţilor moldoveni li se ia temperatura la graniţă

Răspândirea rapidă a virusului 
COVID-19 i-a pus în gardă pe po-
liţiştii de frontieră din punctele 
de trecere Galaţi, Oancea şi Giur-
giuleşti, iar studenţii moldoveni 
care vin de peste Prut trebuie să 
răspundă la întrebări suplimen-
tare şi să le permită angajaților 
de la frontieră, echipaţi cu mă-
nuşi şi măşti, să le ia tempera-
tura. Sunt chestionaţi mai ales 
cei care prezintă simptome de 

răceală sau cei care au dovada 
în paşaport că au fost plecaţi în 
vacanţă în străinătate. Tinerii 
care traversează punctele de tre-
cere sunt încurajaţi să comunice 
poliţiştilor de frontieră sau va-
meşilor dacă au călătorit în zone 
afectate, dacă au stat în preajma 
unor cetățeni din China, Italia 
sau Iran sau dacă au prieteni care 
au vizitat ţările asiatice în ulti-
mele 20 de zile. În punctele de 

trecere a frontierei care despart 
România de Republica Moldova 
sau Ucraina, poliţiştii de fron-
tieră sunt echipați cu măşti de 
protecție și mănuși, sunt obligați 
să respecte o distanță de convor-
bire (nu mai mică de un metru), 
să întrețină încăperea de lucru 
curată și să dezinfecteze zilnic, 
pentru a se proteja de o eventua-
lă infecție.  .  Georgeta Blăna-

ru, anul III Jurnalism  

cercetare

 FACULTATEA      

DE ARHITECTURĂ 

NAVALĂ, 

MEMBRĂ ITTC
PERFORMANŢĂ. ITTC 

(International Towing Tank 

Conference), forul decizional privind 

practicile experimentale în domeniul 

cercetării și proiectării hidrodinamicii 

navale, are de anul acesta un nou 

membru: Facultatea de Arhitectură 

Navală din Galaţi. „Considerăm că 

apartenenţa la această prestigioasă 

organizaţie internaţională reprezintă 

o racordare a Universităţii „Dunărea 

de Jos” din Galaţi la circuitul 

mondial de valori din domeniul 

hidrodinamicii navale și în același 

timp, o șansă deosebită pentru 

tinerii cercetători din cadrul Facultăţii 

de Arhitectură Navală. În viitor, pe 

baza rezultatelor obţinute, va fi  

posibilă prezenţa în comitetele ITTC 

a tinerilor specialiști din universitate, 

ca reprezentanţi ai grupării la care 

vom fi  afi liaţi, în grupul Europa de 

Sud-Est, alături de Spania, Franţa, 

Italia, Croaţia, Grecia, Bulgaria și 

Turcia”, a declarat decanul Facultăţii 

de Arhitectură Navală, prof. dr. ing. 

Costel Mocanu. ITTC este cea care 

redactează reglementări clare de 

desfășurare a probelor de bazin 

utilizate de armatorii care solicită 

acest lucru, pentru certifi carea 

performanţelor navelor prototip, 

adică la scară naturală. Organizaţia 

are în prezent membri din peste 30 

de ţări și peste 100 de organizaţii 

din centre specializate pentru 

cercetare, universităţi, societăţi 

comerciale etc. Prin această afi liere, 

România reapare ca membru în 

toate documentele pe care ITTC le 

publică la nivel mondial, alături de 

prestigioase universităţi și centre 

de cercetare din întreaga lume. 

“În acest context, dezvoltarea 

bazei de cercetări hidrodinamice și 

continua modernizare a facilităţilor 

experimentale constituie o prioritate 

în vederea reafi rmării potenţialului de 

cercetare – proiectare și o deosebită 

șansă pentru studenţii Facultăţii 

noastre”, a mai spus Costel 

Mocanu.       . Daniela Bogdan 

Universitatea 
gălăţeană nu-şi 
suspendă cursurile 
 Singurele cursuri suspendate în 

cadrul Universităţii “Dunărea de 

Jos” sunt cele de la extensiunea 

Facultăţii de Medicină şi Farmacie 

de la Enna, Italia. Măsura a fost 

luată ca urmare a unui ordin 

intern, care interzice orice curs în 

unităţile de învăţământ din Italia, 

fi e ele de stat sau private, până 

pe 31 martie. Mai mult decât atât, 

nu mai circulă niciun zbor către 

Italia, aşa că deplasările cadrelor 

didactice de la UDJG către 

această destinaţie au fost oprite. 

“Din fericire, nu avem niciun stu-
dent sau cadru didactic în carantină, 
nici unul izolat la domiciliu,” a decla-
rat prorectorul Cezar Bichescu, cel 
care se ocupă de relaţiile internaţio-
nale. Conform   hotărârii Comitetului 
Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă 
Galaţi, studenţii medicinişti nu mai 
au voie să îşi facă stagiile de practică 
în spitale. În unităţile sanitare vor 
mai putea intra doar cei care fac vo-
luntariat. Conducerea Facultăţii de 
Medicină şi Farmacie de la Galaţi ur-
mează să stabilească, în cadrul unei 
şedinţe de CA, unde anume vor con-
tinua să facă practică studenţii, până 
pe 31 martie. 

 Măsuri speciale 
în Campusul “Al. I Cuza” 

După cum a declarat Cristian 
Ioja, directorul Biroului Cămine, 
Cantine, la toate intrările în că-
mine, la aviziere şi în alte locuri 
vizibile s-au pus afi şe cu măsuri de 
prevenţie pe care studenţii trebu-
ie să le aibă în vedere. În punctele 
aglomerate, în cantine s-au montat 
de astăzi dispensere cu soluţii dez-
infectante. Cabinetele medicale de 
la căminul IA şi din căminul F sunt 
deschise zilnic, iar personalul din 
cadrul acestora poate oferi asisten-

ţă în cazul apariţiei unor simptome 
alarmante. “Avem şi punct de prim- 
ajutor UVSAR, situat în Căminul C 
la parter, unde studenţii pot bene-
fi cia de consultanţă primară 24 din 
24 de ore. În grupurile sanitare şi în 
spaţiile comune se folosesc produse 
dezinfectante pe bază de clor sau 
concentraţie de minim 60 la sută al-
cool. Deocamdată nu sunt semnala-
te, în campus, cazuri de infectare”, 
a declarat Cristian Ioja, directorul 
Biroului Cămine, Cantine. 

 Târguri educaţionale 
amânate, alte manifestări 
doar cu avizul Direcţiei 
de Sănătate Publică  

Universitatea „Dunărea de Jos” 
din Galați a mai amânat şi târgu-
rile educaţionale care ar fi  trebuit 
să aibă loc săptămâna aceasta în ju-

deţele Tulcea (12 martie) și Vaslui. 
Caravana „Student #UDJG”, care 
presupunea deplasarea în mai mul-
te judeţe limitrofe, pentru promo-
varea ofertei educaţionale la nivel 
regional, a avut până acum doar 
două ediţii: la Tecuci şi Focşani. Săp-
tămâna trecută, UDJG a dispus amâ-
narea târgurilor educaţionale din 
Brăila şi Buzău, tot din cauza măsu-
rilor cerute de Ministerul Sănătăţii, 
care a limitat organizarea oricăror 
manifestări colective şcolare sau 
extraşcolare. Conform Comitetului 
pentru Situaţii de Urgenţă, pentru 
organizarea unor evenimente (con-
ferinţe, manifestări ştiinţifi ce, vizi-
te de lucru) la care este estimată o 
prezenţă de mai puţin de 1.000 de 
persoane, universitatea trebuie să 
obţină avizul Direcţiei de Sănătate 
Publică.  .  Daniela Bogdan  

Burse Fulbright 
pentru studenţii 
UDJG 

OPORTUNITĂŢI. Tinerii interesaţi 

să continue studiile de masterat sau cerce-

tare doctorală (non-degree) la universităţi 

din Statele Unite ale Americii sunt aşteptaţi 

să-şi depună candidatura online până pe 11 

mai. Comisia Fulbright Româno-Americană 

a deschis competiţia de burse Fulbright 

Student pentru anul academic 2021-2022. 

Bursa Fulbright Student vizează toate dis-

ciplinele, exceptându-le pe cele clinice. Mai 

multe detalii la adresa: http://www.fulbright.

ro/news/1150-fulbright-student-award-

2021-2022  . .     Florin Alexandru 

Drăgoi, anul II Jurnalism

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu.

MĂSURI PENTRU PREVENIREA ÎMBOLNĂVIRII STUDENŢILOR ,  CORONAVIRUS
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Taximetrist 
depistat  
fără atestat

TRAFIC. Poliţiştii locali din 

cadrul Serviciului Siguranţă Rutieră l-au 

sancţionat contravenţional, cu o amen-

dă în cuantum de 500 de lei, pe numitul 

S.I., de 45 de ani, din Galaţi. Persoana 

în cauză a desfăşurat activităţi specifi ce 

transportului de persoane în regim de 

taxi, pe strada Prelungirea Brăilei, iar la 

controlul documentelor nu a putut face 

dovada deţinerii atestatului profesional 

necesar desfăşurării unor astfel de 

activităţi. . T.M.

Contestaţia privind 
tergiversarea 
procesului civil 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii de frontieră din ca-
drul Punctului de Trecere Galaţi-
rutier efectuează cercetări cu 
privire la doi cetăţeni ucraineni 
care au prezentat la controlul de 
frontieră certifi cate de compe-
tenţă profesională false.

 Primul cetăţean ucrainean, în 
vârstă de 36 de ani, s-a prezen-
tat, pe data de 7 martie, în jurul 
orei 17,20, în Punctul de Trecere 

a Frontierei pentru efectuarea 
formalităţilor de control, la vo-
lanul unui ansamblu rutier for-
mat dintr-un cap tractor marca 
MAN şi o semiremorcă, înmatri-
culate în Ucraina.

 Câteva minute mai târziu, s-a 
prezentat în acelaşi punct de tre-

cere a frontierei un alt cetăţean 
ucrainean, în vârstă de 66 de ani, 
care conducea un ansamblu ru-
tier format dintr-un cap tractor 
marca Mercedes şi o semiremor-
că, înmatriculate în Ucraina. La 
controlul de frontieră, cei doi 
bărbaţi au prezentat pe lângă 
documentele de identitate şi 
câte un certifi cat de competenţă 
profesională pentru transport 
internaţional de mărfuri.

 Având suspiciuni cu privire 
la autenticitatea celor două cer-

tifi cate de competenţă profesi-
onală, poliţiştii de frontieră au 
efectuat verifi cări suplimentare 
şi au constatat că acestea nu înde-
plinesc condiţiile de formă şi fond 
ale unora autentice, fi ind false.

În ambele cazuri, poliţiştii 
de frontieră efectuează cer-
cetări sub aspectul săvârşirii 
infracţiunilor de fals material 
în înscrisuri ofi ciale şi uz de 
fals,   la fi nalizare urmând a fi  
dispuse măsurile legale care se 
impun. .

Acte false 
descoperite la controlul de frontieră

 Contestaţia privind tergiversarea 

procesului civil este mijlocul 

procedural prin care părţile 

din procesul civil (reclamantul, 

pârâtul şi terţele persoane), 

precum şi procurorul care 

participă la judecată invocă 

instanţei sesizate cu judecarea 

cauzei încălcarea dreptului la 

soluţionarea procesului într-un 

termen optim şi previzibil. 

Totodată, prin această pro-
cedură se solicită instanţei să 
ia măsurile legale care să ur-
genteze atât activitatea sa, cât 

şi acţiunile părţilor din proces 
sau ale unor autorităţi şi institu-
ţii obligate de lege să faciliteze 
desfăşurarea activităţii în mod 
operativ.

 Motivele pentru care se poa-
te formula această contestaţie 
sunt reglementate expres şi li-
mitativ de Codul de procedură 
civilă, şi anume:

– când instanţa de judecată 
încalcă termenele stabilite de 
lege pentru fi nalizarea unei 
proceduri, precum şi pentru 
pronunţarea ori motivarea 
hotărârii;

– când instanţa a stabilit un 
termen în care un participant la 
proces trebuia să îndeplinească 
un act de procedură, iar acest 
termen s-a împlinit, însă instan-
ţa nu a luat faţă de cel vinovat 
măsurile prevăzute de lege;

– când o persoană sau o auto-
ritate care nu este parte în pro-
ces a fost obligată să comunice 
instanţei, într-un anumit ter-
men, un înscris sau date ori alte 
informaţii din evidenţele sale, 
necesare soluţionării cauzei, iar 
acest termen s-a împlinit, însă 
instanţa nu a luat, faţă de cel 
care nu şi-a îndeplinit obligaţia, 
măsurile prevăzute de lege;

– când tergiversarea jude-
căţii se produce ca urmare a 
omisiunii instanţei de a lua mă-
surile stabilite de lege sau de a 
îndeplini, din ofi ciu, un act de 
procedură necesar soluţionării 
cauzei, deşi legea îi impunea 
această obligaţie.

 Contestaţia privind tergiver-
sarea procesului se poate face în 
scris sau verbal în faţa instanţei 
şi se soluţionează de către com-
pletul învestit cu judecarea ca-
uzei, de îndată sau în termen de 
cel mult cinci zile, fără citarea 
părţilor.

 În cazul admiterii contesta-
ţiei, încheierea instanţei nu este 
suspusă niciunei căi de atac.

 Încheierea de respingere poa-
te fi  atacată cu plângere în ter-
men de 3 zile de la comunicare.
Plângerea se depune la instanţa 
care a pronunţat încheierea şi 

se soluţionează în termen de 10 
zile de la primirea dosarului, 
fără citarea părţilor, de instanţa 
ierarhic superioară, cu excepţia 
situaţiei în care procesul se ju-
decă la Înalta Curte de Casaţie şi 
Justiţie, caz în care plângerea se 
soluţionează de un alt complet 
din cadrul aceleiaşi secţii.

 Hotărârea prin care se solu-
ţionează plângerea nu este sus-
pusă niciunei căi de atac.

 În situaţia în care contesta-
ţia sau plângerea a fost făcută 
cu rea-credinţă, contestatorul 
poate fi  sancţionat cu amendă 
judiciară, iar la cererea părţii 
interesate, poate fi  obligat la 
plata unor despăgubiri pen-
tru prejudiciul cauzat acesteia 
prin formularea abuzivă a con-
testaţiei sau a plângerii.

 Contestaţia privind tergiver-
sarea procesului trebuie timbra-
tă cu o taxă judiciară de timbru 
de 20 de lei.

 În practica instanţelor de ju-
decată s-a arătat că această con-
testaţie nu trebuie considerată 
ca o posibilitate de sancţionare 
a judecătorului care soluţio-
nează cauza, ci ca un remediu 
prevăzut de Codul de procedură 
civilă aplicabil în situaţia când 
instanţa de judecată cauzează 
amânarea nejustificată a pro-
cesului sau nu dispune măsuri-
le necesare pentru asigurarea 
soluţionării acestuia într-un 
termen rezonabil. .  Eugen 

Mortu, judecător Tribunalul 

Galaţi 

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

“
Contestaţia privind 

tergiversarea 

procesului se 

poate face în scris 

sau verbal în faţa 

instanţei şi se 

soluţionează de 

către completul 

învestit cu judecarea 

cauzei, de îndată 

sau în termen de cel 

mult cinci zile, fără 

citarea părţilor

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

În cazul admiterii contestaţiei,  u

încheierea instanţei nu este 

suspusă niciunei căi de atac
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cronologieologie

martie

10

1628  u  Se naşte MARCELLO 
MALPIGHI (m. 1694), medic, 
naturalist italian.
1832  u  Încetează din viaţă MUZIO 
CLEMENTI (n. 1752), compozitor, 
pianist, teoretician italian.
1833  u  Se naşte DIMITRIE A. 
STURDZA MICLĂŞANU (m. 1914), 
istoric, om politic, preşedinte 
(1882-1884) al Academiei 
Române. Membru fondator 
(1875) şi preşedinte (1891-1908) al 
Partidului Naţional Liberal.
1854  u  Se inaugurează prima 
linie telegrafică interurbană din 
Muntenia [Bucureşti - Giurgiu].
1895  u  Încetează din viaţă 
CHARLES FREDERICH WORTH 
(n. 1825), “părintele croitoriei de 
lux”.
1898  u  Se naşte DUMITRIU 
MOŢOC (m. 1969), doctor în 
chimie, pedagog, cu activitate 
în Galaţi, în cadrul Institutului 
Politehnic (şi decan al Facultăţii de 
Tehnologia Produselor Alimentare 
şi Tehnică Piscicolă), distins cu 
Ordinul “Coroana României”, cu 
alte ordine şi distincţii.
1921  u  Se naşte ARTA FLORESCU 
(m. 1998), soprană, pedagog.
1936  u  Încetează din viaţă 
GARABET IBRĂILEANU (n. 1871), 
critic, istoric literar, eseist, prozator, 
membru de onoare, 
post-mortem, al Academiei Române.
1940  u  Încetează din viaţă 
MIHAIL BULGAKOV (n. 1891), 
scriitor ucrainean.
1958  u  Se naşte SHARON STONE, 
actriţă americană.
1969  u  Încetează din viaţă EMIL 
SCARLAT SKELETTI
(n. 1888, la Galaţi), compozitor.
2004  u  Încetează din viaţă MIHAI 
URSACHI (n. 1941), poet, laureat 
cu Premiul Academiei Române, cu 
alte premii.
2010  u  Încetează din viaţă 
AUREL MANOLACHE (n. 1931, 
la Galaţi), compozitor, dirijor, 
laureat cu premii ale Uniunii 
Compozitorilor.   . V.G.

loto 5/40
20 13 3 26 35 32

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 51.684,00 659.240,80

II (5/6) REPORT 25.842,00 25.842,00

III (4/6) 52 496,96 -

Fond total de castiguri:  710.924,80 

joker
32 10 33 3 12 15

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 164.697,95 6.484.612,75

II (5/5) REPORT 35.610,36 172.182,00

III (4/5+J) 2 17.805,18 -

IV (4/5) 46 387,06 -

V (3/5+J) 59 377,22 -

VI (3/5) 2.153 26,87 -

VII (2/5+J) 808 33,05 -

VIII (1/5+J) 3.622 23,35 -

Fond total de castiguri: 6.901.616,00 
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loto 6/49
3 6 39 45 26 21

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 467.571,60 1.204.244,00

II (5/6) 9 17.317,46 -

III (4/6) 473 329,50 -

IV (3/6) 9.370 30,00 -

Fond total de castiguri: 1.797.058,40 

8 MARTIE 2020

8 MARTIE 2020

8 MARTIE 2020

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Afişul 
de film şi teatru în patrimoniu”.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Vernisajul Salonului de primăvară al artiştilor 
plastici gălăţeni a fost amânat.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

 Casa Memorială “Costache  u

Negri” (comuna Costache 

Negri)   Expoziţiile “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”,                                      
“Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri”.
 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Cuza  u

Vodă”   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Mozaic etnic în lumea 
satului”.

 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţiile:  
“Aripile nopţii”, “Cuiburile păsărilor 
migratoare”, “Minerale şi asociaţii minerale 
din România”, “Un veac de zoologie 
în România. Amintiri despre viitor”, 
“Pe culmile Carpaţilor”. Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  La filialele 1 şi 
2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, 
sâmbăta închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u  
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, va fi  înnorat, cu posibile averse, în special 

după-amiază. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 15 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî până 

la circa 7 grade Celsius. Sunt șanse de preci-

pitaţii de circa 60 la sută. Vântul va atinge o vi-

teză de până la 27 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 754 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea nu va depăși 

valoarea de 72 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:29 am

apune

56:08 pm

meteo 10 martie România & Europa 

Timişoara

10  44

Cluj

10 44

Bucureşti

13  88

Galaţi

15  77
Constanţa

13 99

Braşov

8  44

Londra

15  1111

Paris

14  77
Madrid

22  44
Roma

17  33

Chişinău

17  88

loto 5/40
5 1 33 29 20 13

super noroc 720557

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT - 760.924,80

II (5/6) REPORT - 51.684,00

III (4/6) 59 438,00 -

Fond total de castiguri: 838.450,80 

joker

plus noroc 958492

27 36 23 42 9 17

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT - 6.749.310,70

II (5/5) 1 207.792,36 -

III (4/5+J) 3 11.870,12 -

IV (4/5) 46 387,06 -

V (3/5+J) 83 268,15 -

VI (3/5) 1.798 32,18 -

VII (2/5+J) 1.019 26,2 -

VIII (1/5+J) 4.439 19,05 -

Fond total de castiguri: 7.201.924,31 

loto 6/49
8 10 9 45 27 16

noroc 268 8 824

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT - 1.817.761,60

II (5/6) 14 9.845,65 -

III (4/6) 676 203,9 -

IV (3/6) 12.373 30,00 -

Fond total de castiguri:  2.464.630,00 

8 MARTIE 2020

8 MARTIE 2020

8 MARTIE 2020
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Cotele apelor Dunãrii
din 9 martieA
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Partea fi nanciară poate 

cunoaște o îmbunătăţire. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Există şanse mari să ţi se 

propună o colaborare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Posibil să afl i că vei primi o 

sumă neașteptată de bani.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi, ar fi  bine să îţi faci o 

listă cu priorităţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Capitolul profesional va avea 

azi de câștigat.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ţi s-ar putea cere o implicare 

mai responsabilă în domeniul 

în care activezi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Profesional, susţinere în 

demersurile noilor începuturi 

din perioada următoare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, poţi să faci planuri de 

viitor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Pe plan profesional, 

concentrare asupra 

obiectivului fi nal!

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Azi, șansele de a urca pe scara 

socială sunt crescute.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să atragi ca un 

magnet persoane cu potenţial 

fi nanciar.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ai posibilitatea de a găsi 

soluţia optimă pentru a obţine 

profi t dintr-o colaborare.

horoscop
10 martie

online

fi lmul zilei
MARŢI, 10 MARTIE 

07:00 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Teleshopping

11:30 Tărâmul dintre vânturi (R)

12:45 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:10 Exclusiv în România (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

16:45 Cooltura

17:15  Tărâmul dintre vânturi

Coreea de Sud
18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Condamnat la iertare

SUA, Acţiune
23:50 Momentart (R)

00:00 Telejurnal

00:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric
01:00 Nadine (R)

02:00 Condamnat la iertare (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

„Lecţii de viaţă” este o 
emisiune care prezintă 
diverse situaţii inspirate 
din viaţa reală a familiilor, 
în care se va pune accent pe 
poveşti de iubire, dorinţă, 
lăcomie, minciună sau 
violenţă.

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Cod roşu de jaf

SUA, Acţiune, Thriller
23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Femeia Fantastică (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

02:30 Superspeed la Pro TV (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza                                      

cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, 
Romantic

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Asia Express -                        

Drumul comorilor

Asia Express este călătoria 
şi experienţa vieţii pentru 
toate perechile care îi 
acceptă provocarea. Fără 
scenarii, fără situaţii 
premeditate, fără locuri 
special amenajate, 
formatul oferă aventură 
pură.

23:45 Xtra Night Show

01:00 Băieţi de oraş

02:00 Observator (R)

02:45 Dragoste de tată (R)

Turcia, Comedie, Romantic
04:30 Acces direct (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

Cântăreţi, artişti, 
personalităţi din toate 
domeniile, oameni care au 
într-adevăr ceva de spus, 
vor fi invitaţi la întâlnirea 
cu publicul şi cu cea mai 
iubită vedetă din România 
– Teo Trandafir.

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor România

23:00 FanArena

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:05 Harry Potter                        

ºi Piatra Filozofală

SUA, Aventuri, Familie
10:40 Harry Potter                                   

ºi Camera Secretelor

SUA, Aventuri, Familie
13:25 Harry Potter                                     

ºi Prizonierul din Azkaban

SUA, Aventuri, Familie
15:50 Harry Potter                                    

ºi Pocalul de Foc

18:25 Ştirile săptămânii                                

cu John Oliver

SUA, Comedie
19:05 Moºteniri

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Noul papă

Italia, Franţa, Spania, SUA
21:10  Ray Donovan

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Jocul de-a detectivii

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Mister

23:40 Fahrenheit 451

SUA, Dramă, SF
01:20 Îndoiala

SUA, Dramă, Mister

07:00 Cele şase surori

08:00 Oanapp

08:50 Teleshopping

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

11:50 Poate nu ştiai

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Reţeaua de idoli (R)

16:00 Glasul inimii

16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 D’ale lu’ Mitică (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

22:10 În numele legii

Marea Britanie, Crimă
23:20 Câştigă România! (R)

00:20 Iubire ºi prietenie (R)

02:00 În numele legii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 10 martie

remember
John Ericsson (1803-1889)

Inginerul suedez John Erics-
son s-a născut pe 31 iulie 1803. În 
1826, s-a mutat la Londra, unde a 
lucrat la mai multe proiecte, prin-
tre care elicea propulsoare pen-
tru nave sau motorul cu aer cald. 
Împreună cu John Braithwaite, a 
construit locomotiva cu aburi 
„Novelly“. Munca lui Ericsson i-a 
atras atenţia unui infl uent ofi ţer 
american de marină, care i-a pro-
pus să se mute în SUA. Ericsson a 
proiectat o navă de război cu elice 
propulsoare, lansată în 1843, sub 
denumirea de „USS Princeton“. 

Câteva luni mai târziu, unul din-
tre tunuri a explodat, evenimen-
tul soldându-se cu moartea unor 
ofi ciali americani, afl aţi pe vas. 
După accident, Ericsson a refuzat 
orice colaborare cu Armata. Iz-
bucnirea Războiului Civil l-a pus 
din nou în contact cu Marina. A 
proiectat „USS Monitor“, o navă 
mai mică şi mai rapidă, care po-
seda o turelă cu tunuri. În 1862, 
când turela şi-a demonstrat avan-
tajele asupra tunurilor amplasate 
în poziţii fi xe, Ericsson a devenit 
un adevărat erou. A continuat să 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

166 CM

208 CM

245 CM

+ 22 cm

+ 20 cm

+ 22 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

261 CM

190 CM

148 CM

+ 17 cm

+ 12 cm

+ 11 cm

producă nave de tip „Monitor“, în 
acelaşi timp făcând experienţe cu 
submarine şi artilerie grea.

S-a stins din viaţă pe 8 martie 
1889. . V.G.

COD ROŞU DE JAF
PRO TV. ora 21,30, acţiune, thriller, 2018, SUA

Cu: Toby Kebbell, Maggie Grace, Ryan Kwanten, Ralph Ineson u

Titlu original: The Hurricane Heist  u

Will, un meteorolog angajat la guvern, e pe urmele uraganului Tammy, cea mai puternică furtună din istoria 
Statelor Unite, care se îndreaptă spre Gulfort, Alabama. În timp ce localnicii sunt evacuaţi, oficialii pornesc într-o 
cursă contracronometru, pentru a distruge 600 de milioane de dolari în bancnote vechi, înainte ca uraganul să 
lovească regiunea. Dar ei nu sunt singurii care au planuri cu aceşti bani...
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„Bombardierii” 
din Galaţi -
Brăila, 
la „iUmor“

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.rorebus

Dragilor noastre…
ORIZONTAL:  u 1) Filozof român căruia îi aparţine cugetarea:„Cărui bărbat nu-i plac 
femeile? În primul rând le iubeşti pentru farmecul lor şi în al doilea rând pentru că fac 
oameni” (Petre) – Ulceraţiile unor mucoase. 2) Frumoasele noastre… 3) Supărare 
mare pe uliţă – Fiinţe mitologice înfăţişate ca nişte fete frumoase,îmbrăcate numai 
în alb,care apar noaptea,vrăjind bărbaţii prin cântecul şi dansul lor. 4) Semne…de 
sufi cienţă – Caise! 5) Femeie care s-a lepădat de credinţa sa. 6) Eroina romanului 
cu acelaşi nume de Garabet Ibrăileanu. 7) Insulă de corali – Tânărul din amintirile 
lui Creangă,atras de nurii frumoasei Smărăndiţa,fi ica popii din Humuleşti. 8) 
Femeie care contestă o hotărâre judecătorească. 9) Apărut din spate! – Gen! – 
Femeie fără pic de credinţă. 10) „Zilele mele cu…” este titlul unui roman publicat 
de Alexandru Petria – Eroina romanului „Ion” al lui Liviu Rebreanu.
VERTICAL u : 1) Ca o femeie ieşită din adolescenţă – Metalul al cărui nume este 
legat de diverse podoabe…de femei. 2) Femeile care nu atrag atenţia – Cele bune 
la toate. 3) Unele sărite de pe fi x. 4) Anii pe care femeile îi ascund din cochetărie 
– Eroina scriitorului german Bernhard Schlink din romanul cu acelaşi nume. 5) 
Akademiskes Orchester Zurich (siglă) – Curtenitor faţă de femei. 6) „Oricum 
este de preferat…cu o femeie deşteaptă,decât paradisul cu una proastă” crede 
scriitorul Mihail Drumeş (neart.). 7) Femeia,ajutor de doctor. 8) Nume livresc 
pentru o zână – Femeia care ne este alături la greu. 9) Nota diapazonului – Puse 
în saci! – În orice sens! 10) Numele mic al amantei,apoi soţie a regelui Carol al 
II-lea (Lupescu) – Femeia ce se ţine departe de noi. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Întrebare şi răspuns“ de ieri:
Orizontal: u LANTREBARE, NSDINSLAVA, UIE, CT, DAA, PA, HAIN, PS, STIR, 
COLET, A, DAT, DUNA, RUINAT, ATU, AOLI, RS, RN, IBITSEACUP, UOCEGNULER.

sudoku

Dezlegarea jocului „Sus… la deal“ de ieri:
Orizontal: u

C, M, G, CAPORAL, SEVERA, S, MASINAL, ACRU, TL, JE, AA, TEIS, A, ARTAR, TOC, 
PARADA, OE, RICOSA, ALT, NI, ALPINI, RATA, MEDIC, TASTA, ACI.

integramă 
Voci… în grup!

O…iţă la 
stână

Muncitul 
cu migală

…

…

Date la 
întors

Zeiţe 
romane

Gumă de 
mestecat 
pt. copii

Dulapuri pt. 
alimente

Expresie de 
uimire

Obiecte 
curbate

Adăpostit pe 
lângă casă

Odată!

O pânză la 
mare

Supus 
ventilaţiei

O carte la 
schimb

Pitit în 
centru!

…

Se poartă 
la cravată

Vălătuc

Într-un 
sens!

Pronunţat 
în reluare

A merge 
stricat

Cuvânt cu 
aproximare

Singură!

Sfâşiată

Cai la 
întoarcere!

Casete!

Plătit de 
râs

E o 
legendă

Credinţa 
anume

Inimă de 
mamă!

Mai altfel!

Şmecherie

…

Miraţi

La cârmă!

Prins în 
faţă!

Ales după 
ureche

Roşii de 
gătit

Zai!

Tăul de 
munte
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4 6 3

3 9 8 7
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4 5 1
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1 9 8 4 3 7 6 2 5

9 2 4 3 5 1 7 8 6

6 3 5 9 7 8 2 1 4
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8 3 2 6 1 7 9 5 4

4 5 7 9 8 2 3 1 6

6 9 1 3 4 5 2 8 7
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1 8 9 4 2 3 6 7 5

7 2 6 1 5 9 4 3 8

2 6 5 7 9 1 8 4 3

9 7 8 2 3 4 5 6 1

3 1 4 5 6 8 7 2 9

glume
VASILE GHICA 

1
La penitenciar:
- D-le director, se adresează 
soţia unui deţinut, vă rog să-i 
daţi soţului meu o muncă mai 
uşoară.

-Dar lipeşte etichete pe sticle.
- Mie mi-a spus că sapă un tunel!

2
- Nu mai mânca seminţe în 
parc, tinere!, i se adresă o 
bătrână.
- Ascultă, mamaie, bunicul 
meu a trăit 105  ani.

- Şi mânca seminţe în parc?
- Nu, dar îşi vedea de treaba lui.

a sememmmmiiiiinninininţţţţeţe î în

u Stand-up cu sabia la gât. 
„Mă voi despărţi de o poveste 
dragă de-a mea din Galaţi. 
Imaginaţi-vă un fel de club de 
lux, combinaţie între «Hanul 
Drumeţului» şi «Bamboo»”, şi-a 
început Dan Badea momentul de 
stand-up la „iUmor”. În celebrul 
club de fi ţe, Badea fusese invitat 
să susţină „un show surpriză” 
pentru clienţii fi deli ai „locaţiei”: 
„Era, practic o sală plină de 
bombardieri - cum li se zice 
mai nou între Brăila şi Galaţi 
- împreună cu doamnele, şi 
mâncau. Efectiv arătau de parcă 
aveau săbiile la ei. Din refl ex, am 
început să mă uit pe sub mese, 
prin frapiere, să văd pe unde 
le au. Bă, cred că le lăsaseră la 
garderobă”, a povestit cu haz Dan 
Badea. Care, prudent din fi re, 
a încercat să bată în retragere, 
gata să-i dea managerului banii 
înapoi numai să-l lase să plece. 
„Stai liniştit, săptămâna trecută 
l-am avut pe Pepe şi la piesa a 
treia l-am scos prin bucătărie că 
au sărit cu sabia să-i ia gâtul!”, l-a 
liniştit managerul. Cu ochii pe 
ieşirea din bucătărie, gata s-o ia 
la goană dacă vreunul din public 
ar fi  tuşit, Badea şi-a susţinut 
numărul şi a scăpat cu brio. Dar 
tot a simţit tăişul unei săbii la 
gât. O fi  fost de frică…  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Salată 
de conopidă

INGREDIENTE. O căpăţână cono-

pidă, o ceapă roșie, o lingură sos de roșii, 

2 linguri maioneză de casă, 4 roșii cherry, sare; 

PREPARARE. Conopida spălată se 

desface în bucheţele cât mai mici, care se pun la 

fi ert în apă cu un praf de sare. Între timp, se taie 

ceapa peștișori, iar maioneza se amestecă ușor 

cu sosul de roșii, după gust. Se scurge conopida 

și se amestecă cu ceapa și sosul obţinut din 

maioneză și sos de roșii și roșii cherry. Se aduce 

la masă alături de un ou ochi decorat după 

imaginaţie și cremvurști de pui rumeniţi în“ tigaie 

antiaderentă. , A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Durere în 
sufl et
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DERBIUL LIGII I,                                     

CU PORŢILE 

ÎNCHISE
FUTSAL. Iubitorii de futsal 

sunt afectaţi de decizia de limitare 

a prezenţei la evenimentele publice, 

partida United Galaţi - Imperial Wet 

Miercurea Ciuc urmând să se dispute 

fără spectatori. > pag. 12

HEPATITA C                 

NU ATACĂ                 

DOAR FICATUL
BOALĂ. Infecţia cu virusul 

hepatitic C afectează nu numai 

fi catul, ci aproape toate organele, 

astfel că este bine să ştim care sunt 

complicaţiile posibile şi ce putem 

face pentru a le evita. > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  9 - 14 martie 2020

10

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un şofer în vârstă de 38 de ani, 
din Galaţi, a reuşit să provoace un 
eveniment rutier soldat nu doar 
cu pagube materiale şi rănirea 
unei şoferiţe, dar şi cu grave con-
secinţe penale, din cauza circum-
stanţelor în care s-au petrecut 
faptele.

Accidentul a avut loc dumini-
că seară, pe Drumul de Centură, 
din cauză că, spun poliţiştii, băr-
batul afl at la volanul unei maşini 
nu ar fi  respectat distanţa regu-
lamentară faţă de maşina afl ată 
în faţa sa, în zona intersecţiei cu 
strada Combinatului. Din im-

pactul celor două autoturisme 
a rezultat rănirea unei tinere de 
25 de ani, din Smârdan, afl ată la 
volanul maşinii lovite, leziunile 
fi ind destul de grave cât să nece-
site transportarea acesteia la spi-
tal, unde a rămas internată.

Poliţiştii rutieri au stabilit 
două circumstanţe agravante în 
privinţa şoferului neatent: acesta 
nu deţinea permis de conducere 
pentru nicio categorie de vehicu-
le şi mai era şi băut, etilotestul 
indicând o alcoolemie în aerul 
expirat de 0,56 la mie. El este 
acum cercetat penal pentru cele 
două "mici scăpări“, dar şi pentru 
vătămarea corporală a tinerei şo-
feriţe. .

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

10   marţi

9 - 14  martie  2020

pericol
Accident provocat de un şofer 
băut şi fără permis 

  u foto GSDG
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